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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgesz évre . . 6 írt.
Felévre .... 3 „ 
Negyedévre . 1 ,, 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
vsuk ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak

ügyes szám ára 15 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 11U kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÉN-VÁEMEGYÉWEK HIVATALOS LAPJA

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden sző után 1 kr. 

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkeí vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. sz.amittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intezendök.

A sorsüldözöttck.
E becses lap hasábjain még a lefolyt 

évben irtani felvidéki népünk nyomoráról 
és újjal mutattam e nyomor előidézőire. 
Megmutattam, hogy a lelketlen uzsorások 
azok, kik ezt a szegény s még mindég (!) 
a tudatlanság sötétségében botorkáló népet 
határt nem ismerő uzsorájukkal már nem- 
vsak a nyomor, de az éhenhalás örvé­
nyébe taszítják. Akkori állításomat én most 
nem akarom visszavonni, de sőt éppen, 
habár fájó szívvel, azt hozni a nyilvános­
ság elé, hogy amit akkor irtain, az még 
csak árnyéka volt a valónak.

A Firczák Gyula munkácsi püspök úr 
részéről Budapesten összehívott értekezlet 
tagjai oda nyilatkoztak, hogy ha a felvidéki 
nép nyomorán segíteni akarunk, meg kell 
akadályoznunk a zsidóságnak Galicziából 
leendő bevándorlását.

Igenis meg! Még pedig a legszigorúbb 
törvényekkel, mert hisz hajmeresztők azok 
a legnagyobb furfanggal elkövetett nyú- 
zások, melyekkel a Galicziából népünk 
közzé bevándorolt zsidóság ez elhagyatott 
népnek nyakába akasztják a koldus-tarisz­
nyát.

Tudjuk azt, hogy népünk legnagyobb 
részt marha-tenyésztésből él, mert hisz 
földjei terméketlenek s ki nem fizetik a 
reájok fordított munkát, igy tehát a megél­
hetésnek egyedüli forrása a maihate- 
nyésztés

Igen ám, de hogy tenyészszen marhat,
mikor legelője nincs ?

Az úrbéres legelők ugyanis oly cse­
kélyek, hogy azokon igen kevés számú 
marha élhet meg, rá vannak tehát utalva, 
hogy a földes-uraságtól béreljenek maguk-

TÁRCA.
Képek a tengerész-élettől.

í.
— A „Zemplén* eredeti tárcája. —

Irta: Kiár István

I)erekasan dolgoztunk. Csolnakunk tompa 
orra erős csobogással törte az öböl csendes vizet. 
Minden rántás után 5-6 métert hahidt eldie. 
Az öböl bejáratánál horgonyzo Gskola-h. 
mind messzebb, messzebb
mig végre, távolabbról a poklai oia ö . A a
kötélzetének körvonalai is teljesen cg) viselő 
érthetetlenekké váltak a napos tisztséget usel 
magyar bajtársimk integetései is ki a Pamn 
noki hidra állva a sárga es pn°h j - \ j*
kai igyekezett utólagosan ertesunkie ad y1
el ne feledjünk neki hozni ... 10b. " 1 volságvagy papírszipkát"-é, azt mar a nagy távolság

nak legelőt. Ezt meg is tennék szívesen, 
de mi haszna, ba ne m juthatnak házzá az 
urasági legelőkhöz sem, mert hiszen föl­
desuraink;, tisztelet a kivételnek, inkább 
kiadják legelőiket a zsidóknak bérbe, kik 
aztán albérletbe adják a népnek, de erre 
ám aztán el lehet az egyszeri paraszt em­
berrel mondani: „adtál uram-isten esőt, 
de nincs köszönet benne", mert háromszor 
oly árt fizetnek a bérletért, mint azt az ő 
főbérlőjük kivette. így aztán nem csoda, 
lia szegény felvidéki népünknek az éh- 
halállal kell küzdenie, a miért is méltán 
megilleti őket a „sorsüldözöttek" elne­
vezés.

Ez még azonban csak hagyján.
Az ily fajta bajokon még lehetne 

könnyen segíteni, ha földesuraink tekin­
tettel lennének a szegény nép helyzetére 
s legelőiket első sorban nem a zsidóknak, 
de a népnek adnák bérbe.

De van még egy súlyos baj is e nép 
nyakán, mely őt földönfutóvá teszi.

Múlt évi pár soromnak ugyanis volt 
annyi eredménye, hogy a lelketlen uzso­
rások, félve a könnyen bekövetkezhető 
büntetésektől, többé kölcsön nem adnak 
másképp a népnek pénzt, hacsak ezek el 
nem adják nekik birtokukat egy évre,

‘ úgy azonban, hogy egy év múlva vissza­
vezetik birtokukat, de kötelesek rajta 
nekik 100 ft után legalább 35—40 ft. 
nyereséget adni.

Állításom nem légből kapott, mert 
tényekkel tudom igazolni.

Itt van községemben egy Friedmann 
Wolf nevű galicziai bevándorlóit, ki már 
többször vétkes bukás miatt is bajban 
volt s igy minden vagyonát szokás sze­
rint nejére Íratta, s ki régen rászolgált

arra, hogy az uzsorások börtönének vendég 
szeretetét élvezze. Most egy éve, ugyanis, 
egy jómódú gazdaember szorult helyzeté­
ben 200 ftot kért tőle kölcsön, s kapott 
is, de az előbb jeleztem módon és fölté­
telek alatt, A paraszt ember, midőn a 
fizetés határideje közelgett, megkérdezte 
Friedmann Wolf hitelezőjét, hogy itt vau-e 
már a fizetés határideje ? ki azt felelte 
neki, hogy ne gondoljon vele, majd ő 
figyelmezteti annak idején. Figyelmeztette 
is egy nappal későbben, miért is a kése­
delem miatt azt kívánta a gazdától, hogy 
adjon neki 60 ftot, s dolgozzék 14 napot 
neki lovaival, akkor el nem veszi birtokát, 
melynek értéke 1500—1600 ft. A meg­
szorult ember már ezeket a föltételeket 
is elfogadta, s midőn nevezett Friedmann 
Wolfnak a községi elüljáróság előtt le 
akarta fizetni a kívánt összeget, ő azt el 
nem fogadta, de vonatra ült, s elment 
Homonnára magára íratni a parasztbirtokát.

Éhez már csak nem kell kommentár !
Mindenre, a mi szent!
Legyünk már egyszer könyörülettel 

e szegény nép iránt; mentsük ki a lel­
ketlen vérszopók karmai közzül, hiszen e 
szegény „sorsüldözöttek-* jobb sorsra ér- 
deoiGsek!

Védjük meg őket, ahol lehet, hisz 
szabad hazának szabad gyermekei vagyunk, 
ne kívánjuk tehát, hogy könyes szemekkel 
irigykedve nézze az igaz szabadok boldo 
gitó szabadságát ez a szegény nép !*)

Izbugya Radvány, 1897. máre. *25-én.
Tutkovich Bertalan,

lelkész.
*) [''gyüket, védelmüket melegen ajánljnk a t. vár­

megye közig, bizottságának ügyeimébe. Szerk.

miatt nem tudtuk jól kivenni

lúhc
melyben élesen Adjongva ^™^-^^ le 
sebesröptü sirályok, n} »•- közeire me
.■C-y-cgy, a viz fel™i"éh^s^>érthet6en hang 
reszkedett halacskám, í';|t, __ kormányt
zott el a parancsszó: "Evezők gyforma
a jobboldalra!" Az evezők ütemesen, egy g 
csattogással magasan emejkc k ^ ^ sósesep-
miga nedves lapátokról Á1*,,,,vidékben törött 
pék, melyeken milliard szmw,———-

meg a reá eső napsugár, egy-egy pazar fényű 
jriliant gönibücskévő alakulta át, sebesen tűn­
tek elő és futottak le vadonat uj inatrózgallór­
iinkon, külün-külün egy-egy szabályos ivet Írva 
le, katonásan pontos egy formasággal vonattak be 
a bárka belsejébe.

A hirtelen jobboldalra rántott kormany- 
apát/ lökésétől bárkánk erősen megdőlve 

merész Ívben közeledett a mólóhoz s mig a

hogy még hosszabb ideig kellett volna tin el 
metlenkedni. Megvártuk hát egész nyugodtan, 
mig sorhajó-zászlósunk előkereste dohányos do­
bozát, azután a finom szultán-flórból cigarettát 
sodort, mig a papiroson túl érő szálakat aprán­
ként lecsipegette és mig az egyik végét ajkai 
közt finom eleganciával körülnyálazva, rágyúj­
tott és csak aztán, mikor a teli tüdővel beszivott 
illatos füstöt orrán-száján kibocsátva tudomá-

merész ívben közeledett a molulioz s m g « ‘ kra adta hogy 6 órakor a Ravanel/o-kávé-
mögöttünk miuiult vizbanmhibaii kuli wm ! " Vv-k'|esz’6s “íjával „szervusz--! intve eltá-
hunok lassú locsogással verődtek a, móló lép­
csőihez, a bárka orrán ülők, csáklyával kezük­
ben várták a kedvező pillanatot, mikor a csuk­
lyát a kőkockákban lévő számtalan lyuk egyikébe 
akasztva a bárkát szorosan a lépcsőhöz vonhat­
ják. Egy pár sikertelen fogás után, miközben a 
csáídyák horgas acélorra fülsértő csikorgással 
csúszott le a kemény gránit-kockákról, végre 
megragadt az egyik. A bárka oldalát védő bőr- 
labdák gyenge ütődése tudatta velünk, hogy 
partot értünk és türelmetlenül vártuk hajózász­
lósunk engedelmét, mely után majd hangos jó­

házban lesz’és baljával „szervusz"-t intve eltá­
vozott, ugráltunk fel a bárka tapadjairól és egy­
másnak jó mulatságot kívánva, lcgtübbnv iie nem­
zetiség szerint összeverődve, tanácskoztunk a 
délután programja fölött.

Nekünk magyaroknak meg volt az a nem 
éppen dicséretes szokásunk, hogy szabad nap­
jainkat szerettük a magunk körében, mely mind­
össze csak bét magyar fiút számlált, eltölteni.

Nem bírtunk tökéletesen egy idegen nyelvet 
sem. A németet éppen csak hogy törtük és igy 
nem szívesen láttuk, ha más nemzetiségű ke­lésünk engedőimet, mely man májú uaugus jv- nem szívesen uhuik, hu. —

kedvvel ugrálhatunk ki a ringó bárkából, a már veredett közénk, akinek kedvéért csupa udya- 
e<rv hét óta nem taposott anyaföldre. viasságból is kénytelenek voltunk németül be-

Xzaz csak úgy gondoltuk, hogy türelmet- szólni. Szerettünk szabad napjainkon egy ott 
lonirpdünk mert valójában olyan csendesen, letelepedett, magyar származású, kiszolgált ten 

L .'í.il'iiLmul ültünk hogy aki jártas a „Dienst- gerész altisztnek a „Magyar juhászhoz címzett 
vehement "-be, tartásunkról leolvashatta még azt kis korcsmájában egy kicsit duhajkodvaamugy 

utasítást is hogy a testtartás a esolnakban: magyarosan mulatni, melyre a nemet bajtarsak,
‘ Fpípí fel — mellet ki — lábakat megfeszít- akik különben is abban a hitben voltak, hogy 
„PejLt tci itthon mindnyájan borjuszaju ingben es rojtos
ve' stÁ"-1 . , - IUM1 npm lptt volna gatyába járunk, azt az általános megjegyzést
érdemes SmciíenkednL Még pedig először tették■ .Dto unterhalten siet, w,e d,e Betyárén
gértő ésAniHy, büntetendő^cselekmény^másod! A többiek már mind ciszéledtek csak mi
S20,. pedig azért nem, mert akkor valószínű, | kóvályogtunk meg idegesen ala es fel a mólón.

ni rí i szórna, nyolc oldal,



Epidémia.
Városunkban néhány év óta ragadós beteg­

ség miazmái kóvályognak a levegőben. Roha­
mosan szedik az áldozatokat, de nem az also 
néposztálynál, mint az epidemikus betegségek­
nél közönségesen szokás, hanem az úgynevezett 
úri családokat fertőzi meg. , , ..

Egymásután alkalmaznak a jobbmodu szü­
lők gyermekeik mellé német bonnokat, nevelo- 
nőket A bonn szó eredeti értelme : szaraz dada 
és Fráneia- meg Németországban oly 14 lt> 
éves lányokat értenek alatta, kik idegen nyel­
vűek és a gyermekeket, nemi különbségre való 
tekintet nélkül, 8-10 éves korukig gondozzak, 
kik a gyermekek öltöztetésében és testi ápolá­
sában résztvesznek, a játékaiknak irányt adnak, 
felügyelnek, hogy foglalkozásuk közepette nyj
ne érje őket. ,.

Ilyen értelemben, mikor a bonn a uuja
bízott gyermekeknek játszótársa, azokra karos 
befolyással nem lehet. De az idegen országból 
ideszakadt nagykorú lányokra vagy asszony oki a 
bízni legdrágább kincsünket, az oly nőkre kik­
nek multjok előttünk teljesen ismeretlen, akik e 
esetleg hazájukban, mint bukott nőkrei mindenki 
ujjal mutat — oly könnyelműség, mely vesze­
delmes módon megboszulhatja magút.

Hányszor fordul elő, hogy az ilyen nők, 
állás hiányában, a legerkölcstelenebb útra tér­
nék, megfeledkeznek az erényről s a könnyebb, 
de annál ledérebb életet választják. S nem egy 
szer kihívó és szemérmetlen magaviseltükkel 
a családi szentélybe hatolnak és a legjobb cg} et 
értésben élt házaspárok közzé elhintik a viszály-
kodás magvait. , , , , ■ „Tisztelet a kivételeknek ; de, sajnos, a ta
pasztalat állításom mellett bizonyít.

S kérdem: lehetnek-e az ilyen nők jo nt 
velőnők?! Nem mételyezik-e meg kacér maga­
viseletükkel, könnyelműen elejtett kétértelmű 
szavaikkal, egész magatartásával a% gyermek 
fogékony lelkűidét, érzelmi világát? Ls minden 
neveléstani ismeretek hiányában nem kepesek a 
serdülő gyermek szivében szunyadozo nemes ér­
zelmeket és hajlamokat éleszteni és ápolni, le 
dig nemes gyümölcsöt csak gyöngéd kéz gondo­
zása és szelíd éghajlat érlel.

Tényleg előfordult az az eset, hogy egy 
német nevelőnő a történelmi órán hazánk legna­
gyobb fiát, Kossuth Lajost, mint közönségesfor­
radalmárt, a legesunyább színben tüntette lel a 
gyermekek előtt; ellenben Hentzit és Haynaut 
egekig magasztalta. A magyarokat barbároknak 
nevezte, kik zsarnokoskodnak a németeken st >. 
Természetes, hogy az ilyenek kiirtják a rájuk 
bízott gyermekek szivéből a hazaszeretet esii újat. 
Az igy nevelt lányokból nem igen válnak olyan 
anyák, mint voltak a spártai asszonyok, kik, 
midőn fiaikat a csatába küldték, „Ezen v ag\ 
azzal" szavakkal adták át nekik a pajzsot. 1 t 
talán az egri hires asszonyokat sem emlegetné 
az utókor gyermeke oly kegyelettel, mint emle­
geti, ha német bonnok nevelték volna őket.

Társadalmi életünkben, elég sajnosán, még 
mindig kiváló szerepet játszik a német ny elv , 
s aki a müveit jelzőre igényt tart, attól a német 
nyelvben való jártasságot is megkívánják. Nem 
is csoda tehát, ha a szülők kiváló gondot fordí­
tanak a germán nyelvre. Csakhogy roszul választ­
ják meg a módot, mely szerint gyermekeikkel

ezt a nyelvet el akarják sajátíttatni. Ritka e ^ 
ben tanulja meg a gyermek, a aevetön nvelvet; 
folytonos érintkezés dacara, a ne 1£l_
ellenkezőleg: ők tanulnak a ' i.;v/int
gyárul. De föltéve, hogy a szuIok elei k „ *
vélt: az elért eredmény elenyésző csekelv . ^
az esetleges romboló hatáshoz kepest, annt az 
ilyen nő környezete a zsenge gyermeki s.
gyakorolhat. , , ,

X német bonnok és nevelonok teljesen
nélkülözhetők, mert sokkal hívebben velszemb- 
ben és lelkiismeretesebben töltenek be helyüket 
az óvóképzőt végzett gyermekkertesznok hazai 
németajkú vidékeiről, mint pl. a Szepessegiól, 
Pozsony- és Vas-vármegyékből A legtöbb ovoi 
azonban éveken át állás nélkül reménykedik, 
pedig meg van a kvalifikációjuk, le tudnak eresz­
kedni a gyermekhez, fejleszthetnék a gyeinu-v
értelmét és érzelmeit. , . •

Vagy talán nincs elegendő okleveles taní­
tónő, ki elég ügyesen tanítja a német nyelve .
S tud-e valaki példát arra, hogy egy magvai 
tanítónő letért volna az erény útjáról, vagy meg 
feledkezett volna hivatásának fontosságáról.

Az ilyen esetek olyan ritkák, mint a lein
hollók. . . ., i

Ti anyák pedig, kik annyira sziveitek i
viselitek gyermekeitek jólétét és féltitek a leg­
kisebb szellőtől, a hőmérő legkisebb változásától, 
kik orvosi reeipé szerint tápláljátok gyermekei 
teket: őrizzétek gyermekeiteknek lelki épséget 
is. A gyermek lelki világa olyan, mint a tiszta 
fehér lap, melyre jót és roszat lehet írni; te 
amit egyszer ráírtak, azt onnan többe semmi­
féle „radir-gummival" kitörülni nem lehet. 
Óvakodjatok a divatos epidémiától! A „bacillu- 
sok" megfertőztetik a gyermek lelkuletet es ka­
ros hatással lehetnek az egész nemzetre .

(S.-A.-Ujliely, 1897. márc. 31.)
Kaufmann Ármin.

Vármegyei ügyek.
Személyi hir. Hatolni Etele alispán, hogy 

a Sztropkón holnap kezdődő fősorozáson elnö­
kölhessen, tegnap Ujhelyből Sztropkóra utazott.

A vármegyei szegényalapra ügyelő 
választmány a Hatolni Etele alispán elnök­
lete alatt tegnap tartott ülésén határozott mind­
ama folyamodások fölött, melyek hozza érkeztek 
és a rendelkezésére bízott pénztári készletek 
kiosztása iránt a valóban nyomorral küzdők 
között intézkedett. — Ugyanezen az u lesen ha­
tározott a községi szegényekre tett 18Jo. évi 
kiadások üldözéséről is és azokat a rendel ke 
zésre felmaradt kamatjövedelem erejeig es -I o 
arányában megtérittendőknek mondotta ki.

Tenyészbika-vásár. Az abauj-torna-vár- 
megyei gazdasági egyesület Kassán t. hó 5 T-én 
három napra terjedő tenyészbika-vásárt tart.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tora lja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
(1897 márc. “27-től ápr. 3-áig) a) házasságot 
kötött: - pár; b) kihirdetted: 3 egyén; e) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: LJ eset 
ben;.d) elhalálozott: 5 egyén.

Kréta sziget ostromzárolása, után követ­
kezik Görögország tengeri kikötőinek elzarasa 
a hadi hajók elől. A nagyhatalmak mindent 
elkövetnek, hogy a harcias görögöket elzárják a 
nagvvilágtól, gondoskodván egyúttal arról is, hogv 
a törökök se tehessenek kárt a görögökben 
Evégből Európa összes nagy hatalmasságai hadi 
hajóik számát, úgyszintén fegyveres csapataik 
készleteit is tetemesen megszapontottak. \ gon, 
erők uo-v Kréta szigeten, mint otthon is ellen­
állásra készülnek, sőt imitt-amott szembe is 
szállottak már egyik-másik nagyhatalom hadi 
haiósnépével. Konstantin görög trónörökös a 
szárazföldi és tengeri hadsereg felett átvette 
•i fővezérséget. Ilire jött, hogy Szerbín, Bolgár- 
ors/Mo- és Macedonia titkos hadi szövetségben 
állanának Görögországgal. (Ezt legújabban meg- 
cáfolták. — Szerk.) A szerb külűgyinimster 
rendkívül éles hangú jegyzéket küldött Kon- 
stantinápolyba a török kiilügyministernek.
A nagyhatalmak még mindig bíznak abban, 
hogy a békét, melynek léte és nem léte már 
csak egy hajszálon függ, állandósítják. Legújab­
ban azt" sürgönyzik, hogy Kréta sziget oly szé­
les körű önkormányzatot nyer, mely csaknem 
független, szabad államiságot biztosit a sziget 
lakóinak. Kréta kormányzójául, kit a török 
szultán nevezne ki, llattenberg Ferenc József 
hg.-et, a volt bolgár fejedelem legfiatalabb öcs- 
csét, szemelték ki. Kréta sziget, amig önkor­
mányzatában megerősödik az európai nagyha­
talmak állandó hadi pártfogása alá fogna he­
lyeztetni. , ,

Ausztriában befejeztek az uj Reiclisratli 
tagjainak megválasztását. A megválasztott 42f> 
birodalmi képviselő harminckét pnrttöredekre

Z/ Az amerikai Egyesült Államok kon­
gresszusa szigorú törvényt fogadott el ; kimon­
dotta ugyanis, hogy minden l(i-ik életévét túl­
haladott'bevándorlónak, legyen az férfi vagy nő 
Írni és olvasni kell tudnia vagy angolul, vagy 
pedig szülőhazája nyelvén. Ez a törvény vég­
telenül fontos és erősen fogja korlátolni a 
kivándorlást Magyarországból.

Hírek a nagyvilágból.

Hírek az országból.
Őfelsége a király Bécsből f. hó 2o-én 

utazik el a cár látogatására, ami Réten áron ápr. 
hó 27-én fog megtörténni.

Mária-Terézia. királynő lovas-emlékszob- 
rát Pozsonyban május lti-án leplezik le. Az 
iinnepies leleplezés alkalmára őfelsége a király 
és az uralkodóház több tagja is Pozsonyba ér­
kezik. ,

Az 1897. évi állami költsegvetes tör­
vényjavaslatát harmadszori felolvasásban is 
elfogadta az orsz. gyűlés képviselőháza.

Uj főipánok. Magara Viktor dr. országos 
volt képviselő és földbirtokos Bcreg-vármegye 
íoispánjává neveztetett ki. — Lukács György 
dr. belügyministeri titkárt pedig Békés-vármegye 
főispánjává nevezte ki a király.

I Fekete himlő. Eperjesen és vidékén a 
fekete himlő járványszerü jelleget öltött.

Kedvetlenek voltunk. Idegen elem, egy árva 
cseh, keveredett közénk, aki egyedül képviselve 
nemzetiségét oda húzódott, ahol éppen a leg­
szívesebben látták. Szegény, németül még rosz- 
szabbul beszélt, mint mi. Az első alkalommal 
a németekhez csatlakozott. De onnan elpártolt, 
mert az egyik, boros fővel, ama nézetének adva 
kifejezést, íiogv minden cseh egy született trom­
bitás felkérte, hogy az egyik zenésztől elvett 
trombitán fújjon neki egy nótát. Aztán a dal­
matákhoz csatlakozott. De onnan is elpártolt, 
mert azok korántsem voltak hajlandók az ő 
kedvéért a nyelvüket kificamítani. Olaszul meg 
ő nem tudott velük beszélni. Végre úgy látszott 
mi velünk, akikhez a legkevesebb bizalma volt, 
akart megbarátkozni. Legalább arra mutatott 
állhatatos vélünk maradása, dacára a sok te- 
rerntettézésnek, melyről az összes nemzetisé­
gűek tudták már, hogy nem a leghizelgőbb ki­
fejezés. ,

Mikor már kezdett unalmassá válni az
ácsorgás, kérdőleg tekintettünk kolomposunkra, 
aki palástolni akarva a mi kedvetlenségünket, 
csupa kötelességből is cseh bajtársunkkal be­
szélgetett és akit talpraesett ötleteiért és ara­
nyos kedélyéért emeltünk közös akarattal ma­
gunk fölé.

Elértette, hogy tőle várjuk a kérdés helyes 
megoldását. Felső ajkát felcsücsöritette, mintha 
a valódi „tiszaujlaki" szagából akart volna valami 
életrevaló gondolatot felszippantani. Egy pár 
pillanatig sodorgatta fejlődésnek induló bajszát, 
amely, dacára tengerész voltunknak, akkor is 
olyan hegyesre volt pederve, mint valami jó 
fajta zsák-varrótű, aztán egy nagyot csettintve

ujjaival, örömtől villogó szemekkel kiáltott fel:
— Meg van fiuk, megvan! Elviszszük ma­

gunkkal. Megtanítjuk magyarosan mulatni. Meg­
tanítjuk magyarul beszélni. Csinálunk belőle 
magyar fiút.

— Helyes ?
Viharos ujjongással kiáltottuk rá, lmgy 

helyes.

A móló gránit kockáinak repedései közzé 
jegecesedett apró sókristályok a szili változatnak 
számtalan vegyülékébe verték vissza a már dű­
lőre járó nap sugarait. Az enyhe tengeri szellő 
meg-megszaggatott hangtöredékekben hozta hoz­
zánk a „zászlóhajó" fedélzetén játszó zenekar 
hegedű szavának tülbemászó ütemeit. A niólóx al 
szemben lévő Eavanello kavehaz vendegeinek 
szürke tömegében, mint a vetés közt a búza­
virág, mind sűrűbb számmal kezdtek feltüne­
dezni a találkozóra gyülekező bajtársak kék gal­
lérjai, mi pedig abban a meggyőződésben, hogy 
áldozatot hozunk a szent célnak, lelkes hangu­
latban indultunk a „Magyar juhászhoz" címzett 
kiskorcsmánkba.

Kitünően mulattunk egész kintlétünk alatt. 
Cseh bajtársunkkal igen összebarátkoztunk. Meg­
tanítottuk csárdást táncolni. Megtanítottuk ki­
mondani: hogy „kedves barátom." Megmutattuk, 
hogyan kell bor mellett mulatni . . .

De azért a rá következő szabadságunk al- 
I kalmával még sem akart velünk jönni, mert, 

állítása szerint, a pörkölt és a paprikás annyira 
leette nyelvéről a bőrt, hogy még akkor is 
fájt. ____

Különfélék.

W'ollenlioífer

_ Királyi adomány. Őfelsége kabinet-
irodája, főispánunk Öméltósága előterjesztésére, 
Maczkov József gk. lelkésznek 20 ftnyi kegyes 
adományt küldött.

— Személyi hírek, 
in. kir. honvéd ezredes, az itt állomásozó hon­
véd zászlóalj megvizsgálása céljából ni. lio 30-án 
városunkban időzött. Ft. hatinszky (íéza, szent- 
széki tanácsos, Uj hely város újonnan kinevezett 
plébánosa, mint értesülünk, f. hó 10-én érkezik 
városunkba s ez időtől kezdve átveszi plébá- 
nosi hivatalával járó teendőinek intézését. — In- 
stalláltatása, mivelhogy ez idő szerint úgyis, mint 
Kassán a rk. elemi leányiskolák igazgatója, de 
úgy is, mint a rk. tanítóképző-intézet tanára, az 
iskolai év befejezése előtt Kassáról nem szaba­
dulhat, — úgy véljük csak júliusban lesz.

— Kinevezés. A in. kir. igazságügy mi­
nister Schulez Sándor nagyváradi kir. közjegy­
zői helyettest Abád-Szalókra kir. közjegyzővé 
nevezte ki. — A kinevezés hire bizonyára örö­
met kelt újhelyi üsmerősei körében is. -— Gra­
tulálunk.

— A vasutasok előléptetése. A m. kir. 
államvasutak hivatalnoki sorában az 1897. ápril 
hó 1-től számítandó lag a IV. V. és VI. rang­
fokozatban történt előléptetéseket, illetve rang- 
fokozat-változásokat és kinevezéseket most kö­
zölte a hivatalos lap. Ide igtatjuk a névsorból 
ösmerőseinket, amint következnek: A IV. rang­
fokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 
2-ik osztályába: Kohelrauseli Károly ellenőr. 
— Az V. rangfokozat 1. osztályából a IV. rang-

r

:

fokozaj
niásfö 
(segéd] 
niérnöj
2. őszi 
lyába I 
rangfo| 
kozat 
Béla 1 
osztói 
Kiár 
találni

Ónké 
ikán 
a k«öi

kir

h



Epidémia.
ezt a nyelvet el akarják sajátíttatni, hilka eset 
ben tanulja meg a gyermek, a “^elönöveUalo 
folytonos érintkezés dacára, a nen . . ^
ellenkezőleg: ők tanulnak kiv/ultgyárul. De föltéve, hogy a szolok elei ik a kiv

kisim szuuik »/. .—, — . . i I eélt • az elért eredmény elenyésző ese't v ‘
éposztálynál, mint az epidemikus betegségek- ^ esetleges romboló hatáshoz képest amit az 
él közönségesen szokás, hanem az úgy névizt | .^en ng környezete a zsenge gyermeki színi

gyakoH)Illatat b|)nno|_ ég nevelőnők teljesen
nélkülözhetők, mert sokkal hívebben ceterub- 
ben és lelkiismeretesebben töltenek behthuk

Városunkban néhány év óta ragadós beteg­
ség miazmái kóvályognak a levegőben. Roha­
mosan szedik az áldozatokat, de nem az also

úri családokat fertőzi meg. . ,, ,,
Egymásután alkalmaznak a jobbmodu szü­

lők gyermekeik mellé német bonnokat, nevelo- 
uőkeT. A bőim szó eredeti értelme : szaraz dada 
és Fráncia- meg Németországban oly 14—lb 
éves lányokat értenek alatta, kik idegen nyel­
vűek és a gyermekeket, nemi különbségre való 
tekintet nélkül, 8-10 éves korukig gondozzak, 
kik a gyermekek öltöztetésében es testi ápolá­
sában résztvesznek, a játékaiknak irányt adnak, 
felügyelnek, hogy foglalkozásuk közepette >* j
ne érje őket. ,.

Ilyen értelemben, mikor a bonn a uaja 
bízott gyermekeknek játszótársa, azokra karos 
befolyással nem lehet. De az idegen országból 
ideszakadt nagykorú lányokra vagy asszony ok ia 
bízni legdrágább kincsünket, az oly nokie, kik 
nek multjok előttünk teljesen ismeretlen, akik e 
esetleg hazájukban, mint bukott nokrei mindenki 
ujjal mutat - oly könnyelműség, mely vesze­
delmes módon megboszulhatja magút.

Hányszor fordul elő, hogy az ilyen nők, 
állás hiányában, a legerkölcstelenebb útra tér­
nék, megfeledkeznek az erényről s a könnyebb, 
de annál ledérebb életet választják. 8 nP1T1..?f" , 
szer kihívó és szemérmetlen magaviselétükkel 
a családi szentélybe hatolnak és a legjobb egyet 
értésben élt házaspárok közzé elhintik a viszaly-
kodás magvait. i _ i . „ .

Tisztelet a kivételeknek; de, sajnos, a ta
pasztalat állításom mellett bizonyít.

S kérdem: lehetnek-e az ilyen nők jo ne­
velőnők ?! Nem mételyezik-e meg kacér maga- 
viseletűkkel, könnyelműen elejtett kétértelmű 
szavaikkal, egész maguktartásával a, gyermek 
fogékony lelkületét, érzelmi világát? Es minden 
neveléstani ismeretek hiányában nem kepesek a 
serdülő gyermek szivében szuny adózó nemes ér­
zelmeket és hajlamokat éleszteni és ápolni, le­
dig nemes gyümölcsöt csak gyöngéd kéz gondo 
zása és szelíd éghajlat érlel.

Tényleg előfordult az az eset, hogy egy 
német nevelőnő a történelmi órán hazánk legna­
gyobb fiát, Kossuth Lajost, mint közönséges for­
radalmárt, a legcsunyább színben tüntette tel a 
gyermekek előtt; ellenben Hentzit es Haynaut 
egekig magasztalta. A magyarokat barbároknak 
nevezte, kik zsarnokoskodnak a németeken st >. 
Természetes, hogy az ilyenek kiirtják a rájuk 
bízott gyermekek szivéből a hazaszeretet csiiajat.
Az igy nevelt lányokból nem igen válnak olyan 
anyák, mint voltak a spártai asszonyok, kik, 
midőn fiaikat a csatába küldték, „Ezen \ agy 
ezze7‘‘ szavakkal adták át nekik a pajzsot. De 
talán az egri hires asszonyokat sem emlegetné 
az utókor gyermeke oly kegyelettel, mint emle­
geti, ha német bonnok nevelték volna őket.

’ Társadalmi életünkben, elég sajnosán, még 
mindig kiváló szerepet játszik a német ny elv , 
s aki a müveit jelzőre igényt tart, attól a német 
nyelvben való jártasságot is megkívánjak. Nem 
is csoda tehát, ha a szülők kiváló gondot fordí­
tanak a germán nyelvre. Csakhogy rőszül választ­
ják meg a módot, mely szerint gyermekeikkel

Kedvetlenek voltunk. Idegen elem, egy árva 
cseh, keveredett közénk, aki egyedül képviselve 
nemzetiségét odn húzódott, cihol éppen a. teg- 
szívesebben látták. Szegény, németül még rosz- 
szabbul beszélt, mint mi. Az első alkalommal 
a németekhez csatlakozott. De onnan elpártolt, 
mert az egyik, boros fővel, ama nézetének adva 
kifejezést, liogv minden cseh egy született trom­
bitás felkérte, hogy az egyik zenésztől elvett 
trombitán fújjon neki egy nótát. Aztán a dal­
matákhoz csatlakozott. De onnan is elpártolt, 
mert azok korántsem voltak hajlandók az ő 
kedvéért a nvelviiket kificamítani. Olaszul meg 
ő nem tudott velük beszélni. Végre úgy látszott 
mi velünk, akikhez a legkevesebb bizalma volt, 
akart megbarátkozni. Legalább arra mutatott 
állhatatos vélünk maradása, dacára a sok te- 
remtettézésnek, melyről az összes nemzetisé­
gűek tudták már, hogy nem a leghizelgőbb ki­
fejezés. , ,, .

Mikor már kezdett unalmassá válni az
ácsorgás, kérdőleg tekintettünk kolomposunkia, 
aki palástolni akarva a mi kedvetlenségünket, 
csupa kötelességből is cseh baj társunkkal be- 
szélegetctt és akit talpraesett ötleteiért és ara­
nyos kedélyéért emeltünk közös akarattal ma­
gunk fölé.

Elértette, hogy tőle várjuk a kérdés helyes 
megoldását. Felső ajkát felesücsüritette, mintha 
a valódi „tiszaujlaki" szagából akart volna valami 
életrevaló gondolatot felszippantani. Egy pár 
pillanatig sodorgatta fejlődésnek induló bajszát, 
amely, dacára tengerész voltunknak, akkor is 
olyan hegyesre volt pederve, mint valami jó 
fajta zsák-varrótű, aztán egy nagyot esettintve

ben es leikusineieivseuui n >y ... v
az óvóképzőt végzett gyermekkertesznok hazánk 
németajkú vidékeiről, mint pl. a Szepessegrol, 
Pozsony- és Vas-vármegyékből. A legtöbb ovei 
azonban éveken át állás nélkül reménykedik, 
pedi-r meg van a kvalifikációjuk, le tudnak eiesz­
médül a gyermekhez, fejleszthetnék a gyermek
értelmét és érzelmeit. .

Vagy talán nincs elegendő okleveles taní­
tónő ki elég ügyesen tanítja a német nyelve . 
S tud-e valaki példát arra, hogy egy magyar 
tanítónő letért volna az erény útjáról, vagv meg­
feledkezett volna hivatásának fontosságáról

Az ilyen esetek olyan ritkák, mint a felit

Ti anyák pedig, kik annyira sziveiteken 
viselitek gyermekeitek jólétét és féltitek a leg­
kisebb szellőtől, a hőmérő legkisebb változásától, 
kik orvosi recipe szerint tápláljátok gyermekei­
teket • őrizzétek gyermekeiteknek lelki épségét 
is. A gyermek lelki világa olyan, mint a tiszta 
fehér lap, melyre jót és roszat lehet írni; de 
amit egyszer ráírtak, azt onnan többe semmi­
féle „radir-gummivaV' kitörülni nem lehet. 
Óvakodjatok a divatos epidémiától! A ,baci lu- 
sok" megfertőztedk a gyermek lelkuletet es ka 
ros hatással lehetnek az egész nemzetre!

(S.-A.-Ujhely, 18!>7. márc. 31.)
Kaufmann Ármin.

Vármegyei ügyek.
Személyi hir. Matolai Etele alispán, hogy 

a Sztropkón holnap kezdődő fősorozáson elnö­
kölhessen, tegnap Ujhelyből Sztropkora utazott.

A vármegyei szegényalapra ügyelő 
választmány a Matolai Etele alispán elnök­
lete alatt tegnap tartott ülésén határozott mind­
ama folyamodások fölött, melyek hozzá érkeztek 
és a rendelkezésére bízott pénztári készletek 
kiosztása iránt a valóban nyomorral küzdők 
között intézkedett. — Ugyanezen az u esen ha­
tározott a községi szegényekre tett thJo. évi 
kiadások födözéséről is és azokat a rendel ke 
zésre felmaradt kamatjövedelem erejéig es 2J u 
arányában megtérittendőknek mondotta ki.

Tenyészbika-vásár. Az abauj-torna-vár­
megyei gazdasági egyesület Kassán t. hó 5- 7-én 
három napra terjedő tenyészbika-vásárt tart.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor alj a-uj helyi állami anyakönyvi hivatalnál 
(1897 márc.'27-től ápr. 3-áig) a) házasságot 
kötött: - pár; h) kilnrdettetett: 3 egyén ; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: ÍJ eset 
bend) elhalálozott : 5 egyén.

Kréta aaisret ostmmzávolása után lv\ét­
kezik Gürügm-szág tengeri kikötőinek elzárása 
a hadi hajók elől. A nagyhatalmak mindent 
elkövetnek-; hogy a harcias görögöket elzárjuk a
nairvvilágtól, gondoskodván egyúttal arról is, heg,
a törökök se "tehessenek kárt a görögökben 
11 végből Kurópa összes nagy hatalmasságai Ina i 
hajóik számát, ngyszintén fegyveres csapataik 
készleteit is tetemesen megszigorítottak. V goro- 
o-ök u<> v Kréta szigeten. mint otthon is ellen­
állásra készülnek, sőt imitt-amott szembe is 
szállottak már egyik-másik nagyhatalom hadi 
'hajósnépével. Konstantin görög tionorokos a 
szárazföldi és tengeri hadsereg lelett .it.elte 
a fűvezérséget. Ilire jött, hogy .Wmi. Bolgár- 
orszáo- és Macedonia titkos hadi szövetségben 
állanának Görögországgal. (Ezt legújabban meg­
cáfolták. - Szerk.) A szerb kuhigynimister 
rendkívül éles hangú jegyzőket küldött Kon- 
stantinápolvba a török külügymmisteniek 
\ mv-vhatalmak még mindig bíznak abban, 
hogy a békét, melynek léte és nem léte már 
csak egv hajszálon függ, állandósítják. Legujab- 
ban azt”sürgönyzik, hogy Kréta sziget oly szé­
les körű önkormányzatot nyer, mely csaknem 
független, szabad államiságot biztosit a sziget 
lakóinak. Kréta kormányzójául, kit a torok 
szultán nevezne ki, llattenberg Ferenc József 
hg-et, a volt bolgár fejedelem legfiatalabb ocs- 
csét, szemelték ki. Kréta sziget, amig önkor­
mányzatában megerősödik az európai nagyha­
talmak állandó hadi pártfogása alá fogna he­
lyeztetni. , . „ . .

Ausztriában befejeztek az uj Leiclisnith 
tagjainak megválasztását. A megválasztott 420 
birodalmi képviselő harminckét párttöredekre

X/ Áz amerikai Egyesült Államok kon
gresszusa szigorú törvényt fogadott el; kimon­
dotta ugyanis, hogy minden lG-ik életévét túl­
haladott bevándorlónak, legyen az férfi v agy nő 
Írni és olvasni kell tudnia vagy angolul, vagv 
pedig szülőhazája nyelvén. Ez a törvény vég­
telenül fontos és erősen fogja korlát(dni a 
kivándorlást Magyarországitól.

Hírek a nagyvilágból.

Hirek az országból.
Őfelsége a király Becsből f. hó 20-én 

utazik el a cár látogatására, ami Péten áron ápr. 
hő 27-én fog megtörténni.

Mária-Terézia királynő lovas-emlékszob- 
rát Pozsonyban május lfi-án leplezik le. Az 
iinnépies leleplezés alkalmára őfelsége a király 
és az uralkodóház több tagja is Pozsonv ha ei-

1 Z Áz 1897. évi állami költségvetés tör­
vényjavaslatát harmadszori felolvasásban L 
elfogadta az orsz. gyűlés képviselőháza.

‘ Uj főipánok. Hagara Viktor dr. országos 
volt képviselő és földbirtokos Bereg-vávmegye 
főispánjává neveztetett ki. — Lukács György 
dr. belügyministeri titkárt pedig Békés-vármegye 
főispánjává nevezte ki a király.

Fekete himlő. Eperjesen és vidékén a 
fekete himlő járványszerü jelleget öltött.

ujjaival, örömtől villogó szemekkel kiáltott fel:
' — Meg van fiuk, meg van ! Elviszszük ma­

gunkkal. Megtanítjuk magyarosan mulatni. Meg­
tanítjuk magyarul beszélni. Csinálunk belőle 
magyar fiút.

' — Helyes?
Viharos ujjongással kiáltottuk ra, hogy 

helyes.

A móló gránit kockáinak repedései közzé 
jegecesedett apró so kristályok a szinv altozatnak 
számtalan vegyidé kébe verték vissza a már dű­
lőre járó nap sugarait. Az enyhe tengeri szellő 
meg-megszaggatott hangtöredékekben hozta hoz­
zánk a „zászlóhajó11 fedélzetén játszó zenekar 
hegedű szavának fülbemászó ütemeit. A mólóval 
szemben lévő Psv&tigIIo kuvélmz vendegeinek 
szürke tömegében, mint a vetés közt a búza­
virág, mind sűrűbb számmal kezdtek leltiine- 
dezni a találkozóra gyülekező bajtársak kék gal­
lérjai, mi pedig abban a meggyőződésben, hogy 
áldozatot hozunk a szent célnak, lelkes hangu­
latban indultunk a „Magyar juhászhoz11 címzett 
kiskorcsmánkba.

Kitünően mulattunk egész kintlétünk alatt. 
Cseh bajtársunkkal igen összebarátkoztunk. Meg­
tanítottuk csárdást táncolni. Megtanítottuk ki­
mondani ; hogy „kedves barátom.11 Megmutattuk, 
hogyan kell bor mellett mulatni . . .

De azért a rá következő szabadságunk al-

Különfélék.
_ Királyi adomány. Őfelsége kabinet­

irodája, főispánunk Öméltósága előterjesztésére, 
Maczkov József gk. lelkésznek 20 ftnyi kegyes 
adományt küldött.

— Személyi hirek. WollenhoíFer Emil 
m. kir. honvéd ezredes, az itt állomásozó hon­
véd zászlóalj megvizsgálása céljából m. lio 30-án 
városunkban időzött.— 1 t. hatinszky 1 íéza, szent­
széki tanácsos, Ujhely város újonnan kinevezett 
plébánosa, mint értesülünk, f. hó 10-én érkezik 
városunkba s ez időtől kezdve átveszi plébá­
nost hivatalával járó teendőinek intézését. — ln- 
stalláltatása, mivelhogy ez idő szerint úgyis, mint 
Kassán a rk. elemi leányiskolák igazgatója, de 
úgy is, mint a rk. tanítóképző-intézet tanára, az 
iskolai év befejezése előtt Kassáról nem szaba­
dulhat, — úgy véljük csak júliusban lesz.

— Kinevezés. A in. kir. igazságügyini- 
nister Scliulcz Sándor nagyváradi kir. közjegy­
zői helyettest Abád-Szalókra kir. közjegyzővé 
nevezte ki. -— A kinevezés hire bizonyára örö­
met kelt újhelyi üsmerősei körében is. — Gra­
tulálunk.

— A vasutasok előléptetése. A m. kir. 
államvasutak hivatalnoki sorában az 1807. ápril 
hó 1-től számitandólag a IV. V. és VI. rang- 
fokozatban történt előléptetéseket, illetve rang- 
fokozat-változásokat és kinevezéseket most kö­
zölte a hivatalos lap. Ide igtatjuk a névsorból 
ösmerőseinket, amint következnek: A IV. rang- 
fokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 
2-ik osztályába: Kobelrauscli Károly ellenőr. 
— Az V. rangfokozat 1. osztályából a IV. rang-
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fokozat 3. osztályába: Rőszner Tivadar (állo­
másit l'jhelyben), nemes-népi Dienes Lajos 
(segéd-mérnök a s.-a.-ujhely-örmezői osztály- 
inérnökségnél) mérnökké. — Az X . rangfokozat 
o osztályából, ugyanezen rangfokozat i. osztá- 
Ivába: Vodzák János hivatalnok. — Az V. 
rangfokozat 3. osztályából ugyanazon rangfo­
kozat 2. osztályába: Bajkor Béla és Mészáros 
Béla hivatalnokok. — A VI. rangfokozat 1-ső 
osztályából az V. rangfokozat 3. osztályába: 
lé lé r István hivatalnok. — Mindnyájuknak gra­
tulálunk 1

Villámos világítás. Vjhely város 
képviselőtestülete a villámos világítás célszerűbb 
elrendezése, esetleg több lámpának felállítása 
tárgyában leendő javaslattétellel egy küldöttsé­
get bízott meg. A küldöttség jelentését a kép­
viselőtestület legutóbbi közgyűlésén tárgyalták 
s ehhez képest a javaslat elfogadásával elha­
tározták, hogy a villámos-világitás-vészvény- 
társaságnak évi 4200 ftot ajánlanak föl abban 
az esetben, ha az összes utcai lámpák (az ív­
lámpák kivételével) egész éjen át égni fognak, 
továbbá, ha a Rákóezi-uteán három ív-lámpát 
helveznek el s a meglévő izzó-lámpák számát 
otvennel szaporítják. A tárgyalások eredményét 
annak idején közölni fogjuk.

— Tűzoltók közgyűlése. Az újhelyi 
önkéntes tűzoltó-egyesület a m. március^ hó 28- 
ikán tartotta évi rendes közgyűlését. Főtárgya 
a közgyűlésnek az egyesület tisztikarának vá­
lasztás utján való betöltése volt a következő 
eredménynyel; — megválasztattak főparancs­
nokká: Juhász Jenő, helyettes főparancsnokká: 
Sebőn Miksa, alparancsnokká: Nemes Sándor, 
titkárrá: Schmidt Lajos, pénztárossá: Valkov- 
szky Klek, főpénztárosssá: Herez Ármin, alszer- 
t,árossá : Főző József, szivattyús-parancsnokká : 
Jakubesó József, oktatóvá: Buck Imre, épitész- 
szé: Török Antal, végül egyesületi ügyészszé: 
Szirmay István dr., egyesületi orvossá pedig 
Hosenberg Bernát dr. választatott meg.

— Éjjeli vihar. A péntek délelőtti szép, 
már nem is tavaszi, de nyári meleg időt (hiszen 
•»(; R. fokott mutatott a hőmérő) délután esős, 
szeles, hives idő váltotta föl. Este nyolc óra táj­
ban pedig nagy zengés és villámlás közt, mely 
majd két óra hosszat és folytonosan tartott, sza­
kadó eső, eleinte jéggel vegyesen esett, regnapra 
viradva a hőmérő erős, szinte orkánforma szél­
ben leszállott 2 R. fokra. A mezei gazdák, kik 
a nagy sár miatt sem nem szánthatnak, sem 
nem vethetnek, úgyszintén az építkezők, mivel 
liogv a frissen épült falakat a szakadó eső meg­
lazítja, a szél meg erősen ostromolja, el vannak 
kedvetlenedve. — Különben érdekes fölemlítem, 
ho«y a bolondozó április a hajnali órákban el 
sején erős dörgés kíséretében tartotta meg az 
idén bevonulását. Tegnap pedig egesz délelőtt 
havas eső esett. Hegyeink egész nap fehérlettek 
az áprilisi hótól.

— Malomégés. F. hó elsején éjjel, a m. 
kir államvasutak javitó-műlielyéhez vezető ut 
jobboldalán fából és deszkából felépített gőzmalom 
teljesen leégett. A tűz, melynek fenve megvi- 
lágitotta az egész várost, a malom ^belsejebui 
keletkezett, s nehány perc alatt mar lángban 
állott az egész nagy la-alkotmany. Tűzoltóink 
felszereléseikkel és fecskendőikkel meglepő gjoi- 
sasággal termettek a veszedelem színhelyen, aim 
egyenlőre az volt a teendőjük, hogy a lángban 
álló malomtól távol tartsák a favanca‘
mert a gőzkazán felrobbanásatol tartottak, bai 
az az aggodalom alaptalannak bizonyult inert
a 4Pet a malom bezárása előtt leszereltek Ez­
után teljes erővel hozza fogtak az oltáshoz . 
rövid idő múlva összedőlt az epukt ^renda- 
vázn is és csak az izzó kerekek es lokonu 
kiemelkedő részei maradtak meg, míg a többi

volt benne. Különben biztosítva volt, va^v- WO 
ft erejéig. A tűz keletkezesének oka kiputi.it
ható nem volt. _ , tti_ Nagyszabású hangverseny lesz t j
helyben ápril hó

tZ Alájns

8 _ Megugrott delikvensek Dorgo M,-

liüiiükért leszámolaiidok, ‘ kil. ügyész
vényszék elüti, nnddn m">ban

épiUet folyósé-
já,él megszöktek „^mtal.um1. ^ ^

Betores. A m. no *jvatar dü-
virradú éjjel, nnkor ez - kermt gazember,

rsa sfaxi
betörte ^azon keresztül nehány száz darab szr-

vart és egy üveg pálinkát ellopott. A tettest <i
rendőrség keresi. .

Élve eltemetve. L.-Bényéről írja le­
velezőnk: Máre. 26-án délután Orosz Jánosné s 
Rakoczki Mária elmentek sárga földért a gödörbe, 
amely már mélven be volt ásva. Alig voltak 
bent,' rajok omlott a sok föld. Szemtanúja volt 
Rakoczki Mária édes anyja, ki is segítségért 
kezdett kiáltozni. A szőlőben dolgozó munkások 
s a közelben lakók oda siettek, de csak Orosz 
Jánosáét menthették meg, inig Rakoczki Máriát, 
ki beljebb volt, az üregből meghalva vették ki. 
Tiltva van az oda járás, de hasztalan. Légion 
ez elrettentő példa a többinek!

— Difteritisz. A gálszécsi r. kát. iskola, 
az iskola udvarában előfordult difteritisz eset 
miatt március hó 20-iku óta hatóságilag zári a 
vau. r* 1

Tizenötezer forintot érő ebéd. Mint 
budapesi levelezőnk értesít, igen érdekes epizód 
játszódott le tegnap a Dorottya-utca 2. szám 
alatt lévő „Magyar kiréily"-hoz címzett Miiller- 
féle elsőrangú uagvszállodábau. Ebben a lalob.ui 
nyugodt elegeid iával berendezett szállodában par 
nap előtt egy dúsgazdag alföldi birtokos szállt 
meg. Napközben kikoesíkazott, l-).(HH) htot t«u- 
talmazó tárcáját azonban a szállodában feledé. 
Más ember fia ilyenkor őrültként rohanna vissza: 
az illető azonban csak színház után tért haza. 
Mint rendesen, most is vacsorázni tort be előbb 
a szálloda kiváló kényelemmel berendezett étter­
mébe. E pillanatban elébe állt Müller szálloda- 
tulajdonos ismert előkelő, kellemes modorával, 
átnyujtá a szóban levő tárcát e szavakkal : ..l g.i - 
e megijedt nagyságos uram .J ..Szó sincs tola 
barátom, dacára a szállodában divó rendkívül 
mérsékelt áraknak, (lnnél egyszer megszállni, 
ebédelni és élvezni borait, már ez magában is 
megér 15000 Irtot," Képzelhető, hogy a szálloda- 
tulajdonost mily kellemesen érintő a szellemes, 
— jól megérdemelt — bök.

_ Kitűnő szódavíz-gépek. Kies és Ber-
kovits Budapesten a kerepes! út 66. szám alatt egy 
szikvizgyártáshoz szükséges gépek és kellékek
előállítására oly nagyszabású gyárat tartanak tenn,
mely a eantingenten valóban páratlanul all. 
Ezen óriási üzemet Berkovits 26 éven át szerzett 
kiváló szakismerettel személyesen vezeti, s a 
mi a fő, kizárólag saját szabadalmait dolgozza tel, 
melvek hogy mennyire kitűnők, mellette bizonyí­
tanak nem csak a számtalan kitüntetések, hanem 
azon körülmény is, hogy a Kies és Berkovics 
féle szóda-gépek ma már a világ minden részében 
szétküldetnek. Miért is ezennel felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét a szóban lévő gyárosok 
kitűnő gyártmányaira. ________

r Nyersselyem básztrohákhoz való kelmét
8 frl ö5 kilói 42 frt 75 űrig egy t. lies öltönyre - 
Tus=ors- és Shantungs-Pongees valamint fekete, teher és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 kng méte­
renként, sima, csíkos koo.karolt, minlazott, damaszt, s a. 
t. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintá­
zatban s. a. t.) a megrendelt árukat postabér es vámmen­
tesen, házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával 
küldenek HeilllcUcrg <4. <cs. és k. udvati szállító »©- 
I VVIHlíVltrai Zürichben. Svájczba ez,mzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elinteztetnek.

Irodalom.
A nagy mii XIV. kötele.

Tán fölösleges említeni, hogy a ..nagy mű" 
alatt azt a literaturánkban páratlanul álló alko­
tást értjük, amelyet a Pallas Nagy Lexikona 
néven ismer a magyar közönség. A nagy mu, 
melyet a Pallas-társaság alig néhány evvel eze- 
lőt óriás apparátussal indított meg es bamu at- 
raméltó buzgalommal és áldozat készséggé! to 
látott: immáron a befejezéshez közeledik. A Xix . 
kötet, amely magában vévjí is könyvorias, most 
hagyta el a sajtót, és így meg csak kel kötet 
hiányzik, hogy a magyar tudomány, a magyar 
irodalom, a magyar müipar dicsőségét leimen 
hirdető nagy koncepciójú munka teljesen kész

Mindannyian büszkék is vagyunk littera- 
tin-luk e monumentális alkotására, amelyet mai 
megindulásakor közéletünk valamennyi jelese 
sietett üdvözölni. Azóta a 1’alias Nagy Lexikona 
fényesen megvalósította mindama remeny eke , 
amelyeket hozzá fűztek. Tudományos szempontból 
tekintve épp oly magas színvonalon áll, mint 
•i/ e nemű legjobb francia, német es angol mim
kák He azonfelül nagy fontosságú kulturmissziot 
téliesített: kiszorította hazánkból a hosszú időn 
át károsan ható, vísszonyainkról sehogysem vig.i 
tévesen tájékozott német lexikonokat, ámenek 
sokszor rosszhiszemű cikkelyeikkel is kompronu- 
ták a magyarságot a küllőid előtt,

Most, hogy a 1’alias Nagy Lexikona ezt a 
magyarság iigvére rendkívül komoly i esze pit 
elhárította, ezáltal a nemzet háláját érdemelvén 
ki. most csak a humor derűjében látjuk csillogni

a szeretetreméltó idegenek s főként jeles szom­
szédaink. a németek reánk vonatkozó egynémely 
kijelentéseit . . . Mert e lexikális munkában űrén 
suk mulattató dolgot olvashatunk társadalmi, 
irodalmi stb. életünkről. Így például a magyar 
viszonyok alapos ismerőjének kikiáltott, gyakran 
szint változtató Gubernatis irodalomtörténeti lexi- 
konából arról értesülünk, hogy jeles tudósunk. 
Vámbéri- Ármin jelenleg az oxfordi egyetem 
tanára: a hires Brockhaus-lexikon meg arról 
tudósit, hogy a portugál Camoéns világhírű hős­
költeményét : a Luziádakat egy Gyula nc\ü ui 
fordította nyelvünkre, a német észjárás ekként 
fosztván meg az érdemes < Ireguss (íyulát veze­
téknevétől. A leghervadhatatlanabb babérokat 
azonban a német lexikonok a műfordítás terén 
aratják. A Bierer-lexikon a rondirást pld. igy 
ülteti át magyarba: kör, körjárat, cirkáló őrjáiat . 
Ugyanez a kiváló német munka nagy kegyesen 
szentelve nehány sort Jókainknak, mü vei felsoro­
lása során egy Seelenfornipreis cimü regényről 
is emlékezik. Méltóztatik tudni micsoda regény 
ez 2 Ez.kérem, a Lélekidomár! A fordítás a 
néniét alaposság analitikai képességének dia­
dala ... ........

Aki a Rallas nagy lexikona vaskos köteteit
forgatja, az meggyőződik, hogy c nagy gonddal 
készült műben még a legtávolibb zulukatterekről 
sem olvashatni efféle badarságokat, noha mi nem 
is vagyunk oly melyen alaposoknak elhíreszteli e, 
mint a németek.

Az elütünk fekvő Xl\ . kötet, a mell a 
l’illera — Siinor közé cső címszavakat foglalja 
magában s 1111 oldalra terjed, valósággal za­
varba hoz gazdag tartalmával. Csak futólagos 
szemlét tartva fölötte fogunk néhány nagyobb 
cikkelyei kiemelni. A kötetben mindenekelőtt sok 
fényes irodalmi alak tűnik szemünkbe. Itt vannak 
Plató, Schopenhauer, akiről Alexander Bernát 
irt szép cikkelvt. Itt találjuk Rousseau! is, akinek 
korára való nagy hatását Huszár Vilmos yázo ja.
A költészet három dicső alakja : Racine, Schiller. 
Shakespeare mellett a festészet három gigászt 
nágvsága áll: Rafael, Rembrandt, Rubens, akiket 
Éber László méltat. A világtörténelemben jelen­
tős szerepet vitt emberek közt itt szerepelnek 
Richelieu (Mangold Lajos), a Scipiók (Latkóczy 
Mihály). A magyar históriai cikkelyek közt különös 
figyelmet érdemel Ballag! Aladárnak II. Rákóczi 
Ferencről szóló kitűnő cikkelye, amelyet szabad­
ságharcaink e disső hőséről szóló rendkiiiil gond­
dal összeállított irodalom kisér. Nevezetes csalada- 
ink közül e kötetben a ITónayak (Tóth Lőrinc), a 
Radvánszkyak (I)ézsi Lajos, Rádayak (loth 
Lőrinc és Xégvesy László) fordulnak elő. 1 ulszki 
Ferenc poliíiísztorikus munkáságáról Ferenczy 
József irt beható cikkelyei. Semsey Andort, a ma- 
<,Var tudomány e nemes pártfogóját Heller Ágost 
méltatja. E kötetben vannak a Pius-papak élet­
rajzai (Pápánek Ferenc), továbbá hazai kato­
likus klérikusunk három kimagasló főpapja: 
Samassa, Schlaucli (Zelliges \ ihnos, Smmr 
(Pápánek Ferenc), A magyar tudomány jelesei 
közül kiemeljük Reguly Antalt (Simonvi Zsig- 
mond), Salamon Ferencet (Dézsi Lajos), Simoni í 
Zsigmondot (Alexander Bernát,) Schwarcz Gyulát 
(Kacziánv Géza;) költőink és íróink közül itt 
olvassuk* l’ósa Lajos, Rákosi jenő es Xiktor, 
Reviczki Gyula életrajzait, amelyek Négyesy 
László gondos tollát dicsérik. Politikai es jogi 
nagyobb cikkelyek : Politika (Nagy Ernő), Romai 
jog*(Vécsei Tamás), továbbá Heil Kmsztm jeles 
cikkelyei a polgári házasságról, rabszolgaságról, 
részvénytársaságról, a sajtójogról, sib. V old rajzi 
és történelmi cikkelyek : Poroszország, 1 ortugalia, 
Románia, Schleswig-Holstein (Brozik, Mangold), 
Románia történelmét e téren kiváló szaktekin­
télyünk : Jancsó Benedek irta meg. X arosamk 
és * vármegyéink sorából e kötetben Pozsony 
(Thirring Gusztáv és Mangold Lajos), I ozsega 
vármegye (Márki Sándor), Sáros vármegye (Lat- 
kóczv Mihálv) foglalnak helyet. Irodaim, históriai 
miivészettudoniányi cikkelyek^ Portugál irodalom, 
Provencal irodalom (Huszár X ilmos), Román iro­
dalom (Costa és Réthy Lészlo), Reformáció 
(Farkas József), Római birodalom Roma (Lat­
kóczy), Rézmetszet, Római és Román művészét 
(Pástéiner Gyula) stb. A kötet gazdag■termeszet- 
tudománvi és matematikai cikkelye, közül meg­
említjük a következőket: Ragadozok (Hadai 
Jenő), Reciprocitás (Kürschak Jozset), Kugal- 
masság (Mialouich Mór), Rovarok (X amgel -li-no), 
Rózsa (Borbás Vince), Réz (Sztorényi Hugo es 
Edvi Illés Aladár), Sarki fény (Róna Zsigmond . 
Etrvóbb nagyobb közlemények : Parcellán U etnk 
Lajos), Posta-Ügy (Hürr Károly és Háger (Hen- 
nvey) Vilmos, Projekt! vitás (lutossy Lola), 
Prostitúció(Marschalko 1 amas),l ulyka(hodiczky 
Jenő), (juarnero (Gmula Béla, Rendjelek (Aldassy 
Antal); nagyon érdekes Hentaller cikkelye szabad­
ságharcunk rendjeleiről ; Rendőrség (Sclietf Lász­
ló) Rézkor (Posta Béla), Robbanó szerek (Edvi 
Illés Aladár), Sajtó (Lázár Pál), Sebészet<Reezey 
Imre). Selyem (Rejtő Sándor, Klemp Gusztáv), 
Sertés (Cselkó István), stb. stb. A gazdag tar-
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tál inon kívül ezt a kötetet is számos rajz térkép 
és néhány gyönyörűen kiállított színes keprnel-
léklet diszesiti.

Gyakorlati »zakác*könyv" cím alatt 
olyan "könyv jelent meg az Athenaeum kiadásá- 
tuin melv minden tekintetben ritkítja párját, sőt 
talán vgvetlennek modható a maga nemeben. 
Szerzője* Festetieh Andorné grófné szül 1 eja- 
vsevics Lenke grófnő, — a volt tüldmivelesugj i 
miniszter neje, nemcsak a legelőbbkelő főúri hól- 
írvek egvike, de akit egyúttal úgy (ismernek, mint 
aki a legszellemesebb, legműveltebb magyar nők 
közé tartozik. Szakácskönyve nem törekszik cifra 
konyhára, amit egészségtelennek tart, .nem 
magvarkodik túlságosan, minthogy sok jót es 
egészségest talál a többi nemzetek iőztjeben is.
( ismer minden konyhát és mindenünnen fel­
használja azok jó tulajdonságait; rámutat ami, 
hogy bizonyos étel neműek miért érdekelnek 
nálunk meghonosítást. Szóvale könyv amikoi a 
főzésre megtanít, nem a szakácsnő szűk köm 
nézőpontján áll, hanem a világlátott jó magyar 
gazdasszonvnak az irányban értékesíthető egesz 
tudásával ajándékozza meg az olvasót. A könv \, 
melv külömben \\ lassies Gyula miniszternek v an 
ajánlva, -- bevezetésében egész tükröt nyújt 
tartalmáról. A müveit, komoly hölgy nagy tu­
dása határozottsága érezhető minden utasításá­
ban és azért hatása a magyar gazdasszonyákra 
szinte kimaradhattam A kötet, mely gyönyörűen 
van kiállítva és 1 ftért kapható, az Athenaeum 
kiadásában jelent meg.

Gentry uraimók. Irta: Szerdahelyi Ala­
dár (Florida.) Szerdahelyi Aladár ii e néven, 
aki másfél évtized előtt megkezdett irodalmi 
munkásságát sokáig pihentetve, ismét szép si­
kerrel szerepel az elbeszélő Írók sorában. Ki­
váló ismerője a dzsentri életnek, hol külön­
ben is otthon van. Elbeszéléseit zamatos ma­
gyarság, eredetiség s az ötletek gazdag for­
dulatai jellemzik. A Ajentry lráírnék" ára 2 
ft mely a kiadóhoz, Révai Leó udvari könyv­
kereskedése Budapest, IV., Egyetera-utcza 1. 
küldendő.

A férfiak forradalma. Irta Besant Wal­
ter. E regény mikor évekkel ezelőtt Angolország­
ban megjelent, valóságok irodalmi esemény 
számba ment. A nőemancipáció mapirenden levő 
kérdését állítja elénk a komikum, a gúny oly 
éles fegyvereivel támadva azt, amint kevés hónál 
olvastuk mostanában. A kiélezett, ferde hely­
zetekben hatalmas szatirikus erő lüktet. A regény 
fordítása. Hegedűs Bál kitűnő munkája, hasznos 
s érdemes munka. Az Olcsó Könyvtár (373. szám) 
tetszetős alakjában megjelent könyv nálunk is 
kétségtelenül kapós olvasmány lesz. Ara 60 kr.

A „Zenélő Magyarország zenemű folyó­
irat április elsei VII. füzete különösen érdekes 
és szép zenemüveket hoz. Tartalmazza; I. Zsa- 
dányi Annáiul kiválóan sikerült ..Apponyi lako­
dalmas csárdását'4. II. Wagner Richard poetikus 
szépségű ..Lohengrin" operájának részletét. III. 
Peneios Sofron remek „Krétai görög indulóját" s 
végül D Amant Leó „Tengeren44 cimü miidalát. 
Ily gazdag választékát és a legújabb zenemüvek 
színe javát találja meg a jó zene iránt érdeklődő 
közönség a „Zenélő Magyarország" minden füze­
teiben. Minden füzet 10—10 oldal zenét ad. Egy- 
egy füzet ára 22 kr s előfizetése az ép most 
meginduló II. évnegyednek 6 füzetben 60 oldal 
zenetartalomnak 1 ft. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország kiadóhivatalában Budapesten, \ I. 
Csengery-utca 62. a honnan mutatványszámot 
bárhova ingyen és bérmentve küldenek.

Szegény Pillicoddy. Morton kitűnő bohó­
zata, mely a Vígszínházban oly sikerrel került 
színre, most könyvalakban is .hozzáférhetővé lett. 
Az Olcsó Könyvtár egy köteteként jelent meg 
(374-ik szám) Mihály József élvezetes fordításá­
ban. Az ötletes, kacagtató apróság olvasva sem 
téveszti el hatását. A műkedvelők használatára 
is igen alkalmas könyv ára 20 kr.

A nevelőnő. Irta Andrieu (.'habot, (’habot 
neve újként hangzik irodalmunkban, bár a fran­
ciák régóta a jobb regényírók közé számítják. 
Regénye, mely most az Olcsó Könyvtárban (375. 
szám) Ereky Alfonz jó magyar fordításában meg­
jelent, azok közül a könyvek közül való, melyeket 
az ember többször is* szívesen elővesz, hogy 
gyönyörködjék a megható, érzelmes történetben. 
A terjedelmes könyv szokatlan olcsó: 60 kr.

nők és Pétar Mihály kis-azari lelkész, jegyző. 
Ez értekezlet az u. n. e.-megyei közgyűléssel 
csak annyiban van összefüggésben, hogy hígjait 
tulajdonképen az e.-megyét képező lelkészek

Egyesületi élet.
A f.-zempléni ev. ref. egyházmegye közgyűlése.

Kiegészítéséül az egyházmegyei közgyűlés­
ről a múlt számban megjelent igen rövid hír­
adásnak — mely bizonyosan az idő rövidsége 
miatt volt olyan* — szükségesnek tartok a fenti 
közgyűlésről egyet-mást röviden eimondani. A 
gyűlés tulajdonképeni napja 25-e volt; azonban 
már előzőleg, 24-én, megtartatott az u. n. lel­
készértekezlet, mely a lelkészet körébe vágó elvi 
és gyakorlati kérdéseket szokott megvitatni. 
Tisztviselői; Sárkány Imre gálszécsi lelkész, el-
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alkotják. Jelen alkalommal is, hivatásához ke 
pest. több kisebb-nagyobb jelentőségű ügyek tar- 
gvaltattak. De tulajdonképen a 25-en tartatott 
közgyűlésről akarván referálni: rátérek erre.

A közgyűlést az ev. ref. templomban tar­
tott istentisztelet előzte meg, midőn hiss 1 arnas 
málezai ev. ref. lelkész imádkozott; istentisztelet 
végeztével az ev. ref. iskola tantermébe, éven­
kénti tanácskozó-termünkbe vonultunk. A világi 
és egvházi kormányzói kar, a teljes száminál 
összegyűlt lelkészek és tanítók, valamint az ér­
deklődő közönség részére c terem most is szűk­
nek bizonyult.

A közgyűlést Bernét h Elemér, az egyház­
megye gondnoka, kassai kir. ítélőtáblái elnök, 
nyitotta meg, még pedig, az elintézendő tárgyak 
nagy halmazára való tekintetből — röyulon. Így 
ez alkalommal sajnosán kellett nélkülöznünk a 
nála már megszokott hosszabb beszédet, mely 
kiváló tulajdonságainál fogva egyházunkra nézve 
irányító befolyással szokott lenni. — Utána Fejes 
István, esperes, olvasta fel évi jelentései, mely­
ből meggyőződtünk, hogy c.-megyénk kormánya 
a lehető legjobb kezekben van. Bár ovi kormány ­
zása óta foly ton fokozódó mértékben virágoznak 
fel e nagyobbrészt nemzetiségi területen élő ma­
gvar egyházaink. Vj templomok, iskolák, pap- 
lakok csodás módon állanak elő a különben tel­
jesen szegény egyházakban. Béke, szeretet van 
a hívek és belhivatalnokok között, a más fele- 
kezetekkel való viszonyunk sem igen zavartatott 
meg; az áldozatkészség pedig — szemben a sok 
helyen látható indifferent izmussal — épen dicsé­
rendő. Így, hogy csak egyetlen községet említ­
sek, Málczán a derék Stépán-család díszes ko­
szorújába ismét egy ékes virágot fűzött Stépan 
Sándor az egyház céljaira letett 1000 ttos ala- 
pitványmyal. Tehát Málczán 2 év alatt ez a har­
madik* ezer a Stopénak részéről. De ki tudná a 
kisebb áldozatokat elsorolni. Mindez mutatja, 
hogy a felső-zempléni protestántizmus él s részt 
követel magának az alkotásokból.

Az éljenzéssel kisért jelentés után a folyó- 
iigyek tárgyalása következett, amelyek között 
bizonyára legfontosabb a sárospataki főiskola 
államsegély-kérdése, mely' a párhuzamos osztá­
lyok felállítása végett vált volna szükségessé, de 
ezt a közgyűlés elvetette.

Dákus László világi aljegyző és Szegho 
Béni zempléni lelkész, tanácsbiró, a hivatalos 
esküt letették.

Gyarmathy Soma, b.-ujlaki lelkész, főjegy­
zői, tanácsbirói és dékáni hivataláról lemondván, 
az utóbbi állásra nyomban meg választatott Tudja 
Mihály deregnyői lelkész; az előbbi állásokra 
nézve pedig a szavazás elrendeltetett.

Örömet keltő részlete volt a közgyűlésnek 
a Pányoky Dániel 50 éves tanító jubileuma fe­
lett tett intézkedés. E tanító 50 eve működik már 
a nagy-toron,vai egyházban, dicsérendő ered­
ménynyel. Méltán megérdemli tehát a jubilálást. 
És valóban minden tényező igyekszik ebből a 
maga módja szerint kivenni a maga részét. Egy 
háza, mert az ünnepség ott fog megtartatni, min­
den költséget magára vállalt; a polgári vármegye 
a főispánnal, az egyházmegye az esperessel és 
gondnokkal és küldöttséggel képv iselteti magat, 
valamint kartársai sem maradnak el. Örömmel 
nézünk e kis körben, de igazi buzgosággal mun­
kálkodó tanító örömnapja elé.

Tanítókról lévén szó; néhány uj tanító 
megerősittetett és felesküdött, de még mindií 
igen sok a tanitóhiányban szenvedő egyház.

Sok, az egyházat igen, de a nagy közön 
I séget alig érdeklő ügy elintézése után banké 

volt a „Vadászkürt44 szállóban; ismét, mint már 
annyiszor, vezéreink Fejes István esperes es 
Bernáth Elemér gondnokunk kitűnő szívességé­
ből. Az egyház oltárai körül forgolódok mintegy 
65-en telepedtek le a fehér asztaloknál, hol Íz­
letes ételekben és italokban nem volt hiány és 
mondanunk sem kell — szellemes dikciókban 
sem; mert hogy a többieket ne említsem; elve­
zetés is a szép szót hallani egy Fejes vagy Ber­
náth ajkairól.

Ebéd után közigazgatási, de kisebb érdekű 
bírósági ügyek tárgyaltattak, a szokott helyen.

Azzal zárom be tudósításomat, hogy a felső- 
zempléni ev. ref. egyházmegye, ez a fontos té­
nyező Zemplén-vármegye társadalmi életében: 
vivat, crescas íloreat.

Péter Mihály.

,rVülés a leköszönt elöljáróságnak, különösen 
Fnerjossv József elnöknek, buzgó es hűséges 
Siklósiért jegyzőkönyvi kos^r.netet mondott, 
mire megejtetett a választás. Elnök ismét Lpu- 
jessv István lett, az elöljáróság tagjai: 1 "néz 
Kárólv, Horváth Ferenc asztalos, Horváth 
renc kalapos, Butovies József, I app 
Battenhauser Mátyás, Gajdos Mihály, Moln.u 
János ifj„ Mihalko János, Kassay Lajos, Komán 
Mihály, Szarvas József, Lubasz Bálint, Impu- 
chovszkv Mihály, Roncsinszki Dániel, Birnhaum 
Jakab Trella János. Bőt tagok ; 1 rban András, 
Jámbor Zsigmond, Béda György, Jámbor Lajos. 
Számvizsgálók lettek : Grünberger Bernat, Hor- 
nvák István és Weinberger Ignác. Az évi költ­
ségvetésbe szükségletként 137 ttot irányozták 
Idő Közgyűlés után a megválasztott elöljáróság 
aleinöknek Benkő Józsefet, pénztárosnak Baka 
Istvánt és jegyzőül Koleszár Mihályt v a lasz 
tóttá meg.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Egy kis darab Ázsia.
Itt van közel a székhelyhez, s ez nem más, 

mint Mihályi községe, melyre páratlanul álló, 
elhanyagolt rósz útja miatt egészen ráillik eme 
epitheton.

A községet keresztülszelő varmegyei ni 
tűrhető ugyan s ez a körülményekhez képest 
még megjárja; de már a vasúti állomáshoz s 
különösen az elemi iskolához vezető utak a leg­
gondozatlanabb állapotban vannak.

Meg kell azt figyelni, hogy' az esős idő 
alkalmával a, mihalyii*iskolába mily habarékban 
kell járnia évről-év re 50 60 iskolaköteles gyer­
meknek, akik valóságos csoda, hogy az idén 
eddig is már áldozataiul nem estek a himlő- 
járványnak, amely a közeli községekben uralg 
s döntögeti egymásután korai sírba a jövő re­
ményeit! .

* Ezt látva és tudva* önkény-teleim 1 is azon 
gondolat kél lelkűnkben, hogy azon szegény 
gyermekeket az isteni gondviselés különös ke­
gyelmén kivid aligha védi valami más az el­
pusztulástól.

Több évvel ezelőtt volt ugyan némi intéz­
kedés téve a ref. templomtól az elemi iskoláig 
vezető ut rendbehozására; de — mint rendesen 
történni szokott —- akkor is csak télmunkát 
végeztek s a jó törekvés a kezdetnél maradt.

J)e nemcsak ez, hanem a vasúti állomás­
hoz vezető ut is — amely pedig közgazdasági 
tekintetben nagy fontossággal bir — el van ha­
nyagolva, ami miatt a közlekedés arra kellemet­
len ”s akadályokkal jár. Bedig ha az átmentén 
ott felejtett prizma-kövek annak idejében elhin­
tettek és leihasználtattak volna, továbbá a két 
oldalon levő sánc annak rendje és módja szerint 
ki lenne tisztítva; bizony a járhatatlan rósz ut 
nagy-részben megjavulna s alkalmassá válnék a 
közlekedésre.

De hát mindezzel ott nem gondol senki, 
annyira nem, hogy közvetlen a vasúti állomás 
mellett, éppen a kocsi-ut közepén, 2—3 vesze­
delmes kátyú tátong, amelyekbe a szekerek nem 
mernek belemenni és hiába van ott közel a 
prizma-kőcsomó, de nincs kinek a mélyedése­
ket betölteni s a megromlott utat kireparálni.

Hát ez igen szomorú állapot és kétségte­
len, hogy homályt vet közviszony-ainkra.

Hogy kit, vagy kiket terhel az ily mulasz­
tásokért a felelősség: nem tudom; de felhívom 
rá, mint tarthatatlan állapotra, a v ármegyei köz- 
igazgatási bizottság becses figyelmét s a feltün­
tetett hiányok mielőbbi megjavítását — kivált 
a küzegészségügv érdekében tisztelettel koréin.

Grállá.

A gálszécsi ipartestület, írja levelezőnk, 
március hó 28-án tartotta ez évi rendes köz- 
gyülését Belius György, iparhatósági biztos je­
lenlétében. Eperjessy István ip. testületi elnök­
nek a testület múlt évi működéséről szépen meg­
irt s felolvasott jelentéséből, egyebek közt, azt 
is megtudtuk, hogy a testület bevétele^ az előző 
évi pénzmaradványaival együtt 297 ft K> kr. volt, 
a kiadás 116 ft 06* kr., jelenlegi pénzkészlet 181 
ft 09 kr. A jelentés tudomásulvétele után a köz-

Vármegyei Hivatalos Rész.
1557 I. 97. A bodrogközi j főszolgabirá/ától.

Körözés.
F. hó 18-ikán Luko községben egy kávé­

sz inii sima szőrű, 4 5 éves angol vizsla bitang-
ságban találtatott és ifj. Vágó Mihály által gon­
dozás alá vétetett.

Igazolt tulajdonosa nevezett találónál bár­
mikor átveheti.

Király-Helmecz 1897. március 27.
Dr. Pilissy, szolgabiró.

Zemplén-vármegye t. iskolai Elöljáróságaihoz!
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai rész­

vénytársaság kiadásúban megjelent Benedek Elek 
által összeállított „Magyar Mese és Mondav ilág" 
cimü munkájának ötödik (befejező) kötet (ára 3 
frt) a kisdedóvodák elemi felső nép és polgári 
iskolák, valamint a tanító képezdék könyvtárai, 
továbbá az ifjúsági s népkönyvtárak számára



\;iló megszerzés végett at. iskolai elöljáróságuk 
fi eveimébe melegen ajánlom.

S.-A.-l jhely, 18137. évi március hó '24-én.
Nemes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő

mr,2’mz

Nyilt-tér.
y roVat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget: a szerk.

Nyilatkozat.
Fráter Zsigmond úrtól, a bogrogközi l'isza- 

szabályozó társulat mérnökétől, aki saját kije­
lentése szerint a ..Zemplén" f. évi 8-ik számában 

Hgv a hét közül" aláírással megjelent Nyilt- 
térf czikk Írója, a „Zemplén" f. évi 13-ik szá- 
inában „néhány szavam" czimmel általam irt 
Nvilt-téri közleményemben foglalt sértő kifeje­
zésekért — mely ezik két én izgatottságomban, 
fel indultán, a tényekről nem kellően informálva 
jrt.un — ezennel a nyilvánosság előtt bocsánatot 
kérek és az abban' foglalt sértő kifejezéseket 
\ isszavonom.

Kelt Kir.-Helmecz, 1897. márczius dl.
Soltész Pál s. k.

Nyilatkozat.
Fráter Zsigmond oki. mérnök és Soltész 

1>.\1 birtokos urak között felmerült becsületbeli 
u„vet a fenti nyilatkozat alapján a lovagiassag 
szabályainak mcgfelelőleg elintézettnek jelent­
jük ki. , . 01 .

Kir.-Helmecz, 189í. március 31-en.
Dr. Weinberger József, Geöcze Miklós, 

Xnttlnnd János, Ibii Lajos,
mint Fráter Zsigmond ur mint Soltész Pál or 

megbízottai. megbízotta/.

Heti naptár.
Vasárnap,

Hétfőn
Kedden,

Szerdán,
Csütörtökön,

Pénteken.
Szombaton,

ápr.
ápr.
ápr.
ápr.
ápr.
ápr.
ápr.

4. Judica.
Feri*. Vince f 
Céleszti n f 
Epifán vt. t

8. Dénes ]>k. t
9. Fájd. Szűz. t

10. Ezekiel pr. t

A szegi gőzmalom részv.-tá
21-ik számú szelvénye

után
az 1896-iki üzletéri osztalék

|j folyó évi mávezius hó 2$)-ikétől
11 * ii
u Szegi ben (postaállomás Szegimalom) a

társulati pénztárnál

14, azaz tizennégy forintjával j
kifizettetik.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1897. márez. 28.
Az igazgatóság.

Tk. 4247/96. sz.

Árvvrf ní liirtlvl 111c i> i kivonul.
A oAlsz.éc-i kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi. hogy Szolák Jánosé szül Kató,.yák Anna 
végr-hajtatónak ö,v. Hányó Gyorgyné szül. lUrtos Marta 
végrehailá-l szenvedett elleni -35 öt 75 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehatási ügyéhen a s-a.-ujheK t k.r. U.rvény- 
s/éU területén lévő Iienczócz község határúban fekvő a hen- 
c/úczi ,70. SZ. tjkvben A. I. 4- 6--8. to. sor. és 726 0/2, 
'063 ,207. és ,505. hr. sz. a. felvett s egészben Hányó 
GyOrgyné s/ül. Martos Mária nevén álló ingatlanokra és chez 
tartozó legelő illetőségre .8' fr'bun ezennel megállapított ki- 
l iiltáö árban az árverést elrendelte és hogy a lentebb jel/.e 
ingatlanra az 1897. évi június hó 12. napján d e. 10 érakor 
He.cz. cz község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapító t kikiáltási áron alól is el fog adatni.

B Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
árának to"/,-át készpénzben, vagy .másfél annyi értékű óvadék- 
kémes értékpapír okban a kiküldött kezéhez letenni vagy 

1881 LX te. 170. S‘a értelmében a bánatpénznek a rt 
súgnál történt elhelyezéséről kiáll.tolt szabályszerű ebsmervenyt
a kiküldöttnek átadni. ..... . ,ci„vvönvvi

Kelt Gálszécs, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi
hatóságnál, .807. évi m .rczius hó .5-én.

lMulillN/.k) . kir. aljhiró.

ELADÓ
Három darab Tokaji Hegyaljai Takarék- 

pénztári részvény.
Bővebb felvilágosítással szolgál a -Kassai 

Népbank" könyvelője vagy pénztárosa.

4861 97. á. sz.

Hirdetés.
A kiskorú Molnár Béla és Erzsébet, 

valamint édes anyjuk tulajdonát képező 
ingatlan vagyon, amely áll:

1. Gálszées városában 910 hold szán­
tóföldből 1200 ÍJ-ölével számítva;

2. Gálszées és a szomszédos Dargó 
községében 250 hold erdei legelő 1200
□-ölével számítva;

3. Márk községében 30 hold rétből; 
a folyó 1897. évi szeptember hó

1-től, vagy ha a most meglevő függő ter­
més és a folyó évi tavaszi veteményekre 
nézve a tulajdonosok és a haszonbeibe . 
venni szándékozók között megegyezés lé­
tesülhet, akkor a folyó évi ápril hó 1-től
is haszonbérbe adatik.

Felhivatnak a haszonbérelni szándé­
kozók, hogy e tekintethető ajánlataikat 
alulírott árvaszékhez 30 nap alatt írásba 
nyújtsák be, amely ajánlatok a haszon- 
bérleti feltételek megállapítása czéljából 
tárgyalás alá fognak vétetni.

Egyébként magán ajánlatok Molnár 
Béla — a kiskorúak édes atyjánál is 
tehetők.

Kelt Zemplén-vármegye árvaszékenek 
S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi márczis hó 18-án 
tartott üléséből.

Payzsoss Andor,
elnök.

Tk. 3956/117. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

^ szerkesztő postája.
Temetőben. Rosszabb verset rég nem olvastunk.

Felelős szerkesztő:
Dongó Gyárfás o-éza.

Kiadó-tulajdonos : Étiért G-yula.

A___ gyártelep felé vezető utón
egy köriilbelől 2000 négyszögöl 
házhely szabad kézből eladó. 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

n

1 Benczúr testvérek ezémentgyára jg
c] Mogyoróskán, ||

5| (Zemplénin., posta helyben.)

ajánl Portland és Ro-
ÓM . ,_____ i.^4. W

A gálszécsi kir. jbiró-ág, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszt, hogy Rimák János és társa, veSr'platónak 
Koscsák Ivánko Jánosne es társai mi t n< hat laska Paine
s,ül. L.sko Már,a az örökösei végrehajtást szenvedem k ellem

tZlXT'Z k*töke, annak .892. ápribs 24-től j: ró 6»/0 kamata és 33 £ 
lö kr. eddigi költség, valamint ,79 Ot 20 kr. teke. anna, 
,894. október .8-tól járó 6"/0 kamata és 57 Irt 2, kr. eddig 
és ezúttal 13 frt 65 krban megállapított költségek s jaru.ékat 
tánü végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kin törvényszék 
területen lévő Dávidvagás község hatarab.,n fekvő dmdvagas 
on sz vkvben A. I. 2—6. sor es 177, 207. 269, 363, 42'J-
hr.' szám alatt foglalt külingallarokból Lesko Márta birtok- 
jutalékára, valamint a dúvidvágasi 163. sz. tjkvben A. '• =>or- 
, ,6 sor sz a felvett, s felerészben Lesko Janos (kinek
neje"chrossta Ilona) és M erészben Lesko Mária nevére jegyzett
ház udvar és kertből álló egész belsőségre éspedig : a david-
vág'ási 90. sz. tjkvben foglalt ingatlanok Lesko Mária bi.tok- 
iutalekúra 276 fiiban, a dáv id vágási 16;. sz. tjkvben foglak 
egész b-.lsöségre pedig 174 ^tban ezennel megállapított ktki- 
áltúsi árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb jelzett 
ingatlan az 1X97. évi junitm hó 9. napjai, délelőtt .0 órakor 
Dávidvágáson a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsará- 
, |no, it vaíívis 27 frt 60 krt és ,7 írt 40 krl készpénzt, n 

miiéi' anmyi ér.ékü MUw ér.ékpnpirOkb.n . 
kiküldött kezéhez, letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 70. 
la értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt e helye- 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek

áladnÍ'Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság 1897- évi március 11-én.
DlldillS'/.liy, kir. albiró.

300 hold legelő
szarvasmarha és ló részére, egyaránt ki­
tűnő minőségű, haszonbérbe adandó.
— Itatásra patak viz. - Pihentető ár­

nyékos helyen.
.Á.ra, Ixó leestéig 1200 forint.

A legelő fekszik Homonndtól 7 óra járásra.
Ugyanott

ftaya. és sarjukin-a. v-ao, eladó.
Bővebb felvilágosítást ad.

Alsó-Ladiskócz Zempl. m. HegjCdÜS JállOS
Utolsó posta f dvn. birtokos.

minőségben.
Viszonteladók kerestetnek. !<3

£
i ő O

Szőlő-eladás.
A néhai Kollener József tulaj­

donát képező és az u. n. Kittén fekvő 
szőlő szabad kézből eladó. — Bővebb 
világositássa! szívesen szolgál

Szent-Györgyi Dezső,
városi mérnök.

Tk. 4353/i89ó. sz.

Árverési liirtlctméiiji kivonat.
A gálszécsi kir. já.ásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírre teszi, hogy Berkovics Manó vegohajtalonak oz-gj 
Mi háló vies Mihályné végrehajtást szenvedő ellen. 7° frt k

séeböl7és kiil ingatlan okból álló s I Rozmm Janos "U^s 
ZTv ' - 2. Kozmán Anna kk nevére 9/144- - 3- M.halovic
Mihályné szül. Homicskó Mária nevére 42/14 f — 4- Maslej 
Mihalyne szu __ Mas] • Mihály nevére i4/M4- —
Anna nevére 14/144- 3- 1 H •- vx rnas nevére
ó Maslei |ánOí nevére 14/144- — 7- Homicskó 
6;,j. , jegyzett egész ingatlan birtokra az árverést 438 írtban 
ezíntel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. éV.jaii.nshólO- 
nanán délelMI 10 érakor Uudlyó községe b.raja házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alU*> ’Ar'veÍelni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának

10°/ -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t -ez 42. $ aban je ze 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333- a- ke 
g Sgymin. rendelet 8. §-ában ki jelölt óvadékképes érték- 

líanirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 881. 60.
z 170 6-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege 

elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt ^szolgáltatni.
Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi alu 

Ságnál 1897. évi máiczius 16 ik napján.
Dlldiliszky, kir. aljbiró.

Alsó- és Felső-Sitnyicze, Girócz, Gyapalócz, 
H.-Olvka, Kosai'ócz, Orosz-Kajnya, O.-l’etiocz, 
()-Borúba, Fakasztó, Biszkorocz, 1 ntulyau, Ka- 
fajócz, Rohozsuvik, Sz.-Ölyka es Zayada köz­
ségek úrbéres közbirtokosságai részére a . e. 
ültetéshez 55 hectoliter tölgymakk szükségeltet­
vén, eladni szándékozók felavatnak, hogy aján­
lataikat alól írotthoz lehetőleg folyó évi április
hó 20-ig küldjék be.

Megjegyeztetik, hogy a szállítandó tolgx 
makknak egészségesnek és válogatottnak kel 
lennie, s abból 36 Hl. a homonnai, s 14 Hl. a 
radványi vasúti állomásra lesz szállítandó

Kosaróezon, 1897. évi márczius ho -t-tn.
SiskoVits Sándor
körjegyző, mint megbízott.(U. p. Clöröginye.)

102/97. v sz.
Árvérési liirtlvlinéiij

Alulirt kiküldött végrehaj ó ezennel közhírré teszi, hogy 
a , -T -mhetvi kir. törvényszék 556/97. v. számú végzése > U 
Dr' Kovács Gábor csődtömeggondnok szerencsi lakos által 
képviselt vb. Saxléner Ábrahám szerencsi kereskedő csődtö­
megéhez tartozó és a csődleltár 1 - 19R. s » leltározott s 
9,t. frt 24 krra becsült ró fos boltic/.ikkek es atvanyok stb.-bfll 
á>ló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak .

Mely árverésnek a 1853/1897 klkü,déstt
vénzés folytán a helyszínén, vagyis Sz- rencsen vb. lakasan
leendő eszközlésére 1897. évi április lm 12- napjának d. «•-
,0 órája határidőül kilü/.etik és ahhoz a v^ennt szándékozok
0iv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok
o y n; M „ |XS. a.,i IX t -ez. 107. íj a értelmébenezen árverésen, az 1881. e\t ua. 1. ez . ' ,
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is e.adatnt fogna •

' Az elárverezendő ingóságok vételára az 1S81. év. LX.
t ez 108. 3-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kell Szerencsen, 1897. évi márczius hó 27. napján.
CiAgii c;>h1h.

kir. bir. végrehajtó



Vegyi riaíiszíitó és fesíöüzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

itt S. A. Ujhelyben _ .
gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító-, mu-, se yem 

és kelmefestő üzletet nyitottam.
Elvállalok tisztításra : fejletlen és fejtett báli , _utc7^‘'’ ®J-!J ""j:

?IUSC-";’öltitovíketfeg^Mkat)bab'ál!''beléUpőkerselyemkendöket, csipke- 

függönyöket, prémezett és hímzett tárgyakat, gyennek-ruliákat, szallagot, ny-v-
kendőt keztyüt és minden itt fel nem sorolt tárgyakat. , ,. i
k Festésre minden megunt színű, vagy sziliét hagyott női-és ferh uliákat 

nH eredeti színben vagy a legdivatosabbb színekben. Bolti minta után 
csatis tet világos sezi=U ivetek Alkalmasak. A férfi niimk fejletlen, a nö, 

ruhák szétfeitve mivel igy a kívánt szin tökéletesen elérhető. ,
Alkalmi ruha kívánatra a legrövidebb idő alatt tiszt,ttatik. - Festésre

adandó tárgyak S nap ^ ^stetneL ^ , a időjárás

és évszak a munkák kivitelére befolyással nem bír és igy a rendelések bármely 
• I- , . „ trah.u télen is átvétetnek és pontosan elkészíttetnek.
U0SZE téren sok éven át a fővárosban és külföldön szerzett tapasztalataim 
kénesitenek arra, hogy mindenki Ízlését teljesen kielégítsem.

P Vidéki megbízásokat posta-utánvéttel a legpontosabban teljesítek.

Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam 
Kőüzlet és nagymühe^-A^^I^^. 508. sz. ^ ;

Felvételi üzlethelyiségek : KakoVszky Sándor,
Kassa, fő-utcza 46. (X itéz-iéle házban). vegyi tisztitó ós kelmefestő.

I Munkács, fő-utcza 34. szám.

A
0r

___sátoralja újhelyi határban a
gyártelep közelében 12 hold jó mi­
nőségű szántóföld eladó, esetle 
több évre bérbe is kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál :

^Moldoványi §éza
m. kir. adótárnok.

Tk. 768 1897. szám.

Hirdetmény.
Zavada község telekkönyve birtokszaba- 

lyozás következtében az 1869. évi 2579. szánni 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, ame­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. t.-ezikkék a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t.-ez.-ben szabályozott eljárás, a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbbitésével kapcsolato­
san foganato sittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás nevezett köz­
ségben 1897. évi május hó 10-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1., az összes érdeklettek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az aj telekkönyvi 
tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bi­
zonyosabban adják elő, mert e régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélvek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t.-ez. 15., 18. és az 
1889. és 38. t.-cz. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt élőszóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és ille­
ték elengedési kedvezménytől is elesnek és

3., azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyjlvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
sága Homonnán, 1897. márezius 6-án.

Kótsch, kir. aljbiró.

kedvező alkalom!
Vanszerencsém a mélyen tisztelt 

íölgyközönséget értesíteni, hogy Becsből 
visszaérkezve a párisi modellek alapján 
izlésteljescn és divatszerüleg össze állí­
tott dús

nöikalap készletemet
férhely szűke miatt kevés haszonnal

olcsóbban mint bárhol
al ad om.

Amennyiben szakmámba vágó min 
denféle munkát elvállalok, sok évi fő­
városi szaktehetségem bátorít a mélyen 
tisztelt hölgyközönség kegyes pártfo 
gását kérni.

Kiváló tisztelettel:

Szandovics $áni,
S.-A.-F jhelyt n megyeház mellett

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész

Vtargit-Créme
[Margit-Creme
[Margit-Créme
Margit-Créme

legjobb arcz créme rövii 
ifjitja és szépíti az aiczot. 
egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattá 
tiások böratka (Mitesser) ellen, 
egyedüli szer bőrpattanások, arcz- és | 
kézvörösödés, napbarnitás ellen, 
bámulatos hatása abban rejlik, hogy I 
bőrre kenve ez által rögtön fölvétetik és ez 

oko -za azon csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy máj­
foltokkal fedett arc 3—4 nap alatt alabástromfehérré lesz.

Morrfit frómo teljesen ártalmatlan miután nem zsíros,
I llldl^ll vl vili V hanem igen finom, hamar felszívó ha­

tással bir. Az arcz nem lesz olyan fényes nrvnt más cré- j 
metől, azért nappal is használható.

| Margit-Créme "■«- 1 ivt-iic5i r,°kr-
Margit-liölgjpor rehér’crímc ,;i1 kr-
Margit-szappan »«•»’*»*35 

I Margit-fogpép > d°b°*50 k'-
Csakis akkor valódi, ha minden doboz gutori | 

Földes Kelemen gyógyszerész Aradon leli 
Irattal és ez i mer re 1 van ellátva.

Hamisításoktól óvakodjunk.
I Valódi minőségben kapható : S.-A.-Ujhelyben
IWidder Gyula és Sárospatakon Terstyánszky K.

urak gyógyszertáraiban.

A Bpesti „Nádor11 gyógyszertár nelku- 
P lözhetlen gyógyszerei.
Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkasodásnál. a

torok ós légzési szervek minden bajain. .
Eqqer mellpastillai

1 doboz 25 kr. és 50 kr. 
mely számos érmekkel lett kitüntetve.

Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:
Egger szódapastillái

1 doboz 30 kr.
Enyhe vévtisztitó és gyomororősitó hatásúnak 

elösmort folülmulhatlan szer székrekedésnél:
Egger Cascara Sagrada Pastillai

1 üveg ára 50 kr.
Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka; 

máj olaj készitmónyoket, szagtalan kellemes ízű, könnyű 
emószthetősógii kitűnő táp és gyógy erejű az.

Egger-fele Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdesógének előmozdítására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, maj- 
foltok, szeplő s az arezbőr mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igon jó izt ós a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-l jtn<\ 
bon ; Widder Gyula. Kincsessy Péter es Cs 
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban.valamint Egger 
A. fiai „Nádor* gyógyszertárában Budapest, vaczi- 
körut 7. sz.

A munkácsi uradalom ásványvizei
1 milleniumi kiállítás egészségügyi csoport­

jában kiállítva,
Díszoklevéllel lettek kitünte've.

Szolyvai és Polenai
égvényes ásványvizek,

köszvényes bántalmak és uy"murimjók 
speeifivmnai,

egyszersmind jeles bor-vizek is.

Xj-uJa.1 ^rzoéTost

égvényei ásványvíz,
kitűnő a légzőszervek és az emésztő tractus 

lmrutus btlntalmíiinál.
Kellemes izü üdítő asztali viz.

---------- =*§*=----------
Megrendelhetők :

az uradalmi igazgatóságnál Munkácson.
Kaphatók:

Behyna Testvérek, Kornfeld Mór és Klein 
Albert uraknál S.-A.-Újhelyit.

2t<\.. &=> xvACvrwQ'avv

Margit-Crémeje. j; U >
Jíardit frÁmp lesJobb arcz.créme rövid itla alaU|
II íl 1 c I l.“\jl 01110 ifin ia és szémti az atezot. I SÍI

Ca lOL -Vtr.
1 Ko

| frt 50 kr.
üvegek![Z|

édjegypyel

Christoph Ferenc
SZOBAPALLÓ-FENYLAKK
iSTtSSi kfn.mer.'ö síagés»

a it' .„list A -mlló nedves tárgygyal feltorülheto, anélkül <y 
0lv,' --ué tényét. Meg kell különböztetni;

színezett szobapalló - fénymázt,
»a ittasba nat és mithagonib.irnat, mely akár csak az olaj 
?o, Ak ! di * a pallót s egyúttal fény. is ad Ezért egyaran 
tik.Wb.ti .ég' vagy Uj pallóra Teljesen betb.l unnden 

"olt'.)* *' r.'.a.bi 111 ii7.olúst sib; van azután

tiszta fénymás (szmezetlenj
ni nullákra és narketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
pirLtres^s^kke. mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famust iát. 
Postacsomag, kerülőéiül 3ö négyszög mtr. fket középna­

gyságú szobára valói 5 frt 90 kr . vagy 9'|, marka.
4 közvetlen megrendelések minden varosban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők Mintamazolasok eaprosp­
ektusok ingyen és bérmeutve küldetnek A be.asarlasna les ék 
iöl vigvázní a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a told mint 

A50 éve íetező gyártmányt -okf. lé utánozzák cs hamisítják, 
, sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem letelő ua. oseg 
lián hozzák forgalomba

Christoph Ferenc,.
valódi szoDicalló fóaylAK leltaláloja ía r:7tdDli gyári!.

if| Prága, &. Jerlin.
Valódi minőségben csakis Malit rlsilí <* J örgj lüs?er- és 

vegyes kereskedesében kapható S.-A.-Ujhtlyt.
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A „KASSAI NÉPBANK"-mik 189i. évi márvxiu< hé 7An tartnll hmhI.' ^ _ 
iryülése elhatározta, hogy az intvzvti alaptőke 815 darab 60 frtos (120 koronás) 
névértékű részvény kibocsátása által o. é. 1H1.KM1 Írtról

o. é 180.000 forintra (:Mí0.000 koronára)
ft.infiltfissek.

Az alól irt igazgatóság a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján fenti határozatot 
végrehajtva következőleg állapította meg a

ZBász"vé2nL37"jeg:37'z,ési föltételeidet.
1. A kibontandó részvények a régi részvényeseknek & 65 frtnyi ^ha'i ..

v.. pi.a ételi iu<- a részvénvek h'bel végzése mellett 1897. évi aprm í% i'll>ílnrUU 20 á e n ; a részvénvesek által' gyakorolható. (A jegyzésnél a vesz- gmS&5íSlE=!ESSss|

=?-rt

5 frt biztosítékul fizctcnihi; • JfW™ « "> )' lw,
latkozat alajnisa jdl«l <•*(3 á'^vény utiin tarthatnak ].«.* to'-ny.eg, 0) 
„/'részvényre: X ^ után Lmmd. illetve kétharmad jogos,tvanyok

ki nem adatnak. . ivh(v,f)jet, legrövidebb idő alatt az igazgatóság a rész­
vényjegyződ^ a lelosztás^eredinényéml \M*n^Sk^íKt^hSoSéla
eszközölt telosztásnál <sak u s . . ... további befizetéseknél beszámittatik.

-......... ..... "ióií

ármi i'"«.ia értékesítőm. . ll6v0rtckcn falni clárt ti.bl.l.-t első sorban a kibo­
csátási kiwíetzéí"" a mutatkozó felesleg a folyó év veszteség- es nye

reségszándáján kmnMszmmilasta. ^ ^ 1..sz|(,|l(,M lwz llz intézel pénztáránál he-

30 frt 1897 május hó 31-éig,
A 30 frt 1897. julius ho 15-eig i ,m tini
Elkésett befizetések után a késedelmes részvényes a iars.ts.ium

megtéríteni köteles. ,, w-ir ,.iimlltával az igazgatóság a befizetéssel hátralékban
A befizetésre kitűzött hutaiidő el m inu\ r - n1j;-m részvényjegyzésük szá­

levőket külön levélben es hammszon budi . . • 1 ( , teijesitésére felhívja, mely
inának megjelölése mellett a be m, esnek 4 t . ; « " f„„k. Az akként semmi-
időpm.t után a teljesített raszkdhzmasek '* ‘^At^glltósága aj részvényeket ad ki. 
sakké lett ideiglenes resztemtk In M ■ j : '|vl*tejjesen befizettettek. Hímek megh.r-
témtéig^./ rés/feiyesek Cnévi/szóló tgéiglenes részvény-utalványokat kapnak, melyeken

a történt befizetések nyngtáztetnak. befizetctt részvénv-utah ányok clmiébcn 1897.
M egyfOTmán'n'A'blnak az 189T-iki

4. A kiboesatando reszt-e ki.. reg:.ékké ^ . ,„szll(,k ,||á,va.
üzletév ^T^^efizSkSd S az intézettel való levelezés közben telmemlendo
postaköltségeket a részvényesek tartoznak viselni.

Régi részvények kicserélése.
n részvények ui czimletekkel kicseré-

A közgyűlés határozat ahoz vC]_> szeívénvuél kezdődő mt'gfelelő szelve-
lendők. Ez Okból a regi ros*'™- k_. --.j-. 1.lr,sll|,,,.vl'.llv „llenében beiiyn jtandők. annal 
nyekkel együtt mielőbb az n - „sztélék csak az uj czimletekhez csatolt „ ,
is inkább, mert az lHk-.nzkt. ' «';> J ,,|övéiali j,« gyakorlásakor egyuttal a rész- B9
szelvény ellen lesz felvehető;Am„nnvill/1 „ kicserélésnél a nSzvenytn- Q

rónfcnkiní'w “kTdíj f •» kl''
/vassíín, 1897. évi mdmnw b.. ^ Kassaj Népbank.. igazgatósága

KESSiSS

Bérbeadó ház.
A Rákóezy-utezának a kis indóluiz 

felé vezető részén egy 4 szoba-, konyhából 
stb. álló szép lakás udvar és kerttel 
1897. évi április hó 24-tol kezdve
bérbeadó. . ... c

Bővebb felvilágosítás nyerhető Szol-
lösy Sernátnénál a Kazinczy-utcza 508.
szánni házban.

Tk. 700/1897. szám.
HIRDETMÉNY.

Tolesva község telekkönyve, a Jártok sza­
bályozás következtében az I860, évi lő <'.h szama 
szabályén rendelethez képest átalakíttat ik es ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
Ivekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi XXXVBL
és az 1891. X VI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1J.Il. 
XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttat ik.

K czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1897. évi május hó 4-én log kezdődni
és következő napjain folytatattni.

Ennélfogva felhivatnak: ...
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítést 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netalán! észrevételeiket annal bizo­
nyosabban adják elő, inert a régi telek kon vv 
végleges átalakítása után, a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat, jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában, többé nem érvényesíthetik.

’ Mindazok akik a telekjegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadat olt előter­
jesztést kivannak tenni, hogy a telekkönyvi ha- 
tósáf kiküldöttje előtt, a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyatna alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassak tel.

3 Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. XXIX. t-cz. lö—1>. es az 
1881) XXXYIH. t.-cz. 5, 6, i. es J. ^-ai eilei­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létre­
jöttét, a kiküldött előtt szóval ismerje el es a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek: és

4., azok, kiknek javára tényleg mar meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönwileg bejt - 
övezve úgyszintén az oly bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett-jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve hogy tor esi 
em-edélv nyilvánítása végett, a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bél\ egmen- 
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt a tokaji kir. járásbíróságnál, mint te­
lekkönyvi hatóságnál, 1897. márczius 9-én.

Plathy Zsigmond,
kir. júrúsbivó.

Richíer-téie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentáUt az “efPf

csuznál, tagszaggatasnal es meghtieseknelrendeitetik A
által bedörzsolesekre is mindig gj Hnrironv-Liniment

elnevezes alatt, nem ht ’ kellene hiányozni.

tSban készletben x'an; Ktattar:
Török József gyógyszeresznel Budapesten. Be

PS nőikül mint nem vaiomt min ni XTADTRICHTER F. tD. ős lársa, cs. és kir. udvari szállítok. RUD01S1 AU 1.

kipróbált
gyógyszerei

Eladó.
Egy igen jó karban lévő hajtó 

(kutsebier) kocsi nagyon jutányos 
ár mellett eladó Héncz Sándor 
kocsigyártónál S.-A.-Ujhely Rakoci- 
utcza 718. szám.

A sárospataki főiskolai 
korház igazgaió-orvosa

„ , , . . rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, napkoronák gyengélkedők,Vérképző labdacsok: BiirvélykóroSak, laztala,, tüdőbetegeknek legtöbb gyógyszere. I
üvecr labdacs l frt 8o kr. _

1 tüdő- és gégehui ut, influenza, tüdővész, hideglele?, malaria, gumu-orHunit labdacsok ellen igen kipróbált gyógyszer. , „vég égszínkékre ezukrozott labdacs
ára i írt 8o kr. ,.,,11 Fehér fo'yás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabbNői bfitoíséáok ellesi’, a Dr. KUN Z.-féle irrigau por. ■ doboz . Irt 20 kr.Ml UOIC&OÖQ ^ valamennyi eddig megjelent szájvizek közölt. Kitűnő óv-

DentlDUrm-SZa VÍZ szer a ragályos torokbajok ellen, l üveg ára 60 kr.
^ n , A arcz- és kézkenőcsnek meglepő hatása van ! 5 nap alatt eltávolít mm.Purpurm-Greme den foltot s azt bársonyszeruvé, üdítővé varázsolja 1 toge y 1 rt 20 r.

„,u , az, amivel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturalhat,uk a leg-AlDeSl fenyoillat pompásabb és legegészségesebb fenyők VU,arjával. Ennek használata
oly üdítő hogy fel ül múlj a a valamennyi ícnyőilUtot. I üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél : Trs(yáns*k) ^iJda^iesten^Tö^ök^^ó-
palalioii s minden nagyobb forgalmú gyógyszertár an „o , eftárában városháztér és 
zsef gyógyszertárában Kiraly-utcza 12. sz Dr. u y - g> ^ j gyógyszertárában,
minden gyógyáru nagykereskedesben. Ujhelyben kapható H
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vas-, fűszer-, festék- és bizományi kereskedésében
3ECapíxató

a legjobb Összetételű

Szőlő és mezei műtrágya
úgyszintén mindennemű

gazdasági és veteménymag,
valamint a friss töltésű 

is már megérkeztek.

PH _
P fi

Brassói m'ű.trá,g,37‘a<~g~3;rs.r ~bizogaáiiy

I*

us
U

*iT«»rti vrlcniéin viriig inasnak rakőrtra.

A tavaszi idény beálltával bátorkodom a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét a kassai

Haltenberger Béla féle

kelmefestő-gyár és vegytisztító intézetére
fölhívni, a hol is férfi és női ruhák, függönyök és szőnyegek stb. 
stb. elismert jó kivitelben a legjutányosabb árak mellett

festetnek és tisztittatnak.
Fönti ezég újabban egy nagyobb szabású

G*őzraosó irvtézetet
rendezett be, melyben bárminémü fehérnemű tisztittatik. — Meg­
bízásokat fűszer-, festék-, liszt, rövidáru- és magüzletemben fo­
gadok el s azoknak pontos és a leggyorsabb elintézésről cloie is 
biztosítom a t. megrendelő közönséget.

Kérve minél tömegesebb b. megrendeléseiket

I Kis-Piacz. Rákóczi -utcza.

Tisztelettel:

Nagy Perencz,
ezelőtt Vályi István.

K

Naponta Irim kassai sonka és virsli. 4PS

ül

Kleinmann és Klein
tölgy épület- és szerszámfa raktára

S -A -Ujhely, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók :
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok............................. 1 írttól 2 írt 50 kiig.
Kerítés oszlopok.........................35 krtól 05 krig.

Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktalpak vs 
küllőket. nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 Irton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérik:

Kleinmann és Klein.

________________________________________________________________________________

A magyar általános köszénbánya részvénytársulat
a t. c. közönség szives figyelmébe ajánlja elismert jó minőségű és 

közkedvelt
Királdi é* sajószentpéleri

darabos cséplési és aknaszenét,
melyeket egész kocsirakományokban bármely állomásra legjutányosabb 
árban szállít.

Egyúttal értesíti a t. c. közönséget, hogy
saját barczikai bányájának szenével

is szolgálhat.
Vezérképviselet Ung, Bereg, Ugocsa és Zemplén-rnegyékre :

BRÓDY SÁNDOR úrnál Uugvárt._____________

Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 naíí.v palaezk aia 1 Irt 
35 kr. — 1 kis palaezk ara Oh kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaezk ara 20 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb becresztó- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 00 kr.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ara <o kr. 

Mindenkor kaphatok :
BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
BUDAPEST, V. Alkotmány-iiteza 31.

A világhii ii

BERGED0RF1 TEJGAZDASÁGI GÉPGYÁR
kizárólagos képviselete Magyarorságon elvállal: tej­
gazdaságok és tejszövetkezetek munkatelepe­
inek szakszerű teljes felszerelését lege önyösebb 
feltételek mellett; s szállít legjHiányosabban legkitűnőbb

„ALFA-LAVAL“ lefölözögépek
továbbá vajköpülök, hütök, vajgyurok, valamint minden 

más tejgazdasági gépeket és edényeket

Árjegyzékek és előirányzatok kívánatra díjmentesen küldetnek.

CLAYTON & SHUTTLEWÖRTH —:írj
BUDAPEST, Váczi-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil es gözcseplögep készletek 2•/, egesz 12 lóerőig, szalma-kaza- 
lozók, továbbá járgány-cséplő­

gépek, here-cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratő- 
& gépek, széuagyüjtök,

* ' - CTDO

CD

legjobb sorvetőgépek, boronák, szecskavágók, répavágók, kukoricza
morzsolok, darálók, őrlő-malmok, egye­
temes aozélekék, két- és háromvasn 
ekék és min­

api den egyéb 
fc gazdasági 

gépek.
Részletes árjegyzékeit kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

%'lkA---
-a.ií?

■j tliipittatiiD 1 S.)S. |

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Beren.cz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim : S/.ivatl> iigyiir l$inl;i|K‘sl.
G Y ÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Schmidt-feld forrgözmotorokat (40% szén- 
meotakaritás), petroleum- és benzin motorokat Keretfüreszeket, kör­
fűrészeket és oserlöröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, gőz, 
szíj és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
ményeket vasból. Tüzfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fel- 
szerelési tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző kocsikat, sárkaparo 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztító készülékeket. Vas és érczöntvényeket, harango 
kát. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyó- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.
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S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zempléne gyorssajtóján.


